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1 ín rlóh ást tás-másod vetés 
Ma jdú-Miharban

ÄRA : 50 FILLÉR 1955. JUL. 28., CSŐ ! 7 TOK

(B. M.) A gabonacsata döntő gaztól mentesebb, jobban elő- 
napjaiban két fontos feladat készített talajjal kezdjük a 
\;jn még: a tarlólhántás és a jövő gazdasági évet 
"v.sodvetés. A Központi Ve- A tarlóhántás elhanyagolá- 
xetoseg határozata világosán sa nlellett súlyos hiba a me-

h.°®Á gyében, hogy a másodvetési
!•.**,c.-snek CSík .akko1 tekmt- muntoáknak sincs meg az az 
'\la; fbSn ,Te®Zett «‘eme, amit joggal el lehetne
“ a.ta®’. betakarítás me-leti a várni mind a termalőszövet- 
arlchantasi es masodvetési kezeli,, mind az egyénileg gaz­

teád atokat is elvégzik a me- dálikodók földjein. A megyei 
zogazdasag dolgozol mezőgazdasági igazgatóság

Mi a helyzet ezzel kapcso- legutóbbi jelentése arról szé-
I n i íaVban? Meg molt be, hogy a .termelőszö-

J állapítani, ihogy az ara- vetkezeti földeken másodve- 
,a-( a kedvezőtlen^ esős idő- tésre került 2450 hold. Az 
'uras ellenere is jó ütemben előirányzottnak 38,2 százalé- 
i egezte es vegza a megye. A ka. Az egyénieknél 6500 hóid, 
gép,kiesesek ugyan most is az előirányzottnak 44 és fél 
;.omoly hátrányt jelentettek, százaléka. Ezekből a számok- 
.i'.nt az elmúlt esztendőben, hói az derül ki, hogy a megye 
ue a gépi munka javulása másodvetési . előirányzatát 
,:?lsegtelen. Különösen az csaik 42,6 százalékra teljesi- 
a: ato-cseplo gepek szereztek tette
maguknak jó hírt. Szerte a ,,
megyében az arató-cséplő gé- i-]t’A4 "®‘l1 u" Av®k. °ta, Jee­
pek iránt, hogy úgy mondjuk, Zm ! - “odtit.

övekedett a „kereslet“ Nem ^ elegendő a szálastakar- 
iriaiiy, s különösen tél végénmegnövekedett a „kereslet". 

Ez azt jelenti, hogy a gépi 
aratás a jövő esztendőben 
még szélesebb területen hódít.

Van tehát javulás az elmúlt 
esztendőhöz képest az aratás 
terén, a gyorsabb betakarítás

megindul a kapkodás, szalad­
gálás, honnan vásároljanak 
méregdrágán takarmányt az 
állatok ellátására.

A kényszerű szükség tehát

II cséplésben Jézsa község jár az élen
A megye területén az ara­

tási versenyben első lett Jó­
ssá község és most a cséplés­
ben is elsők akarnak lenni. 
A község területén hárem 
cséplőgép már megkezdte a 
munkát. Igen jó eredményt 
érnek el a gépek, mert na­
ponta 150—170 mázsát csépel­
nek el. A búzatermés átlaga 
11 mázsa körül van. Árpából 
13, rozsból 8 mázsa az átlag.

A püspökladányi járás te­
rületén is egyre több gép kez­
di meg a cséplést. Szerdán 
délben érkezett a jelentés ar­

ról, hogy a járás területén 20 
gép ontja már a kövér búza- 
széméket.

A ladányi járásban a tarló- 
hántás is nagyobb ütemben 
indult meg, de még mindig a 
terv 20 százalékos teljesítésé­
nél tartanak. Jobb az ered­
ményűik a másodvetést tekint­
ve, mert közel 50 százalékra 
teljesítették már tervüket. 
Mindkét eredmény, úgy a 
tarlóhántás, mint a másodve­
tés, ■ nem kielégítő. Mindjárt 
itt van augusztus elseje és

még a tervteljesítésnek, holott 
a másodvetésben már a terv 
túlteljesítésénél kellene ilyen 
időben tartani.

A cséplés gyorsulása a püs­
pökladányi járásban maga 
után vonta a kenyévgaoona 
beadás gyorsulását is. Búzá­
ból 11 százalékra teljesítették 
mar a beadási tervet, árpából 
30 százalékra.

A biharikeresztesi járásban 
búzából hétfőn délig 3934 má­
zsát adtak be, árpából 1150

bizony mélyen alatta vannak > mázsát.

Teljesítette beadását 
a kábái Tolbiichin TSZ
A kábái Tolbuc'hin Ter­

melőszövetkezet kedden telje­
sítette gabona beadását, 21 
vagon és 35 mázsa terményt 
adtak ét. Az állami felvásár­
lásra 450 mázsa búzát adtak 
be. A kábái Tolbuchin ez:#l 
eleget tett évi gabonabeadási 
tervének.

Jól művelt földjeik bőséges 
terméssel fizettek, a tagság 
megelégedett. Lesz mit aprí­
tani a tejbe,

terén. Termelőszövetkezeteink f az ,1{eI1ene> hogy
ez serkentőleg es ösztönzőleg
hatna, hogy minél több takar­
mányt biztosítsanak az állat­
állomány számára és ne le­
gyen gond ebben az évben 
már az átteleltetés. A helyzet 
mé§is mit mutat. A gyakori 

í.T esők következtében zöldek a 
legelők, dús a rétek termése, 
kövéredik a jószág. A jelen 
kedvező helyzete tehát elta­
karja a téli képet, amikor bi­
zony megfelelő tartalék hiá­
nyában szűk marokkal kell 
mérni a takarmányt.

Azt mindenki tudja, ha 
több a takarmány, ;öbb a hús, 
a tej, tehát több a jövedelem 
is. Mégis beleesnek abba a 
hibába, hogy 'hamar felejte­
nek, nem látnak hónapokkal 
előre. Ez a helytelen állás­
pont rejti magában a másod­
vetési munkák elhanyagolá­
sát. A gondos gazda előrete­
kint. Számol azzal, mennyi, az 

felfogást, a!,ata> s mennyi takarmányt 
kell azok bőséges ellátására 
biztosítani. Igyekszik megte­
remteni a takarmányalapot, 
hogy ne fájjon a feje, és ne 
lesoványodott, leromlott, tejet

élen járnak a gabonabeadás­
ban, az állami felvásárlási 
terv teljesítésében, sőt túl­
teljesítésében, de nem mond­
hatjuk ezt el a tarlóhántással 
és a másodvetássel kapcsolat­
ban. A mezőgazdasági 
lóság jelentése szerint az ét- 
múlt héten főlég a hét máso­
dik felében javult a megyé­
ben á tarlchámtás és a másod- 
vetés üteme. Ez azonban még 
távolról sem -kielégítő. A ter­
melőszövetkezeteknél AZ ÖSZ- 
szes learatott területnek mint­
egy 30 százaléka, az egyéni 
termelőknél a learatott terü­
letnek még 20 százaléka sincs 
megbántva. Ezek a számok 
kétségtelenül mutatják, hogy 
súlyos az elmaradás a tarló- 
hántási terv teljesítésében. 
Ezen a téren a gép-ál! crmások- 
nak, a mezőgazdasági szak­
embereknek nagy a felelőssé­
ge.

Azt a maradi 
hogy a tarló legeltetve jó, 
nem számolják fe-1 alapos 
meggyőző munkával, s ez az 
oka annak, hogy a nagyhe­
gyes! Micsurin TSZ-ben is, de

A ba’mazújvárosi Új Élet 
megkezdte a cséplést

A balmazújvárosi Uj Élet 
Termelőszövetkezet termelési 
tér vében kilenc mázsa hol­
danként"! átlagot írtak elő 
őszi árpáiból. A tsz megkezdte 
már a cséplést és a mázsa bi­
zonyítja, hogy -az átlagtermé­
sük holdanként 17 mázsa 30 
kiló.

Dobó Miklós, a tsz növény- 
termelési brigádvezetője írja, 
hogy a tsz a bőséges termés­
ből 42 mázsa árpabeadással 
már teljesítette is állam iránti 
kötelezettségét. A szövetkezet 
tagjai -közül Rózsák István, 
Dobó Gábor, Komlósi András, 
Harangi József és Nagy Mi­
hály a vasárnapot is munká­
ban töltötték, hogy a gabona 
betakarítást gyorsítsák.

A tsz elcsépelte már a fran­
cia perjét is. 80 kiló volt a 
.tervük, és átlagban 170 kiló 
magot gyűjtöttek zsákokba. 
Boldog a tagság, dúsan fizet­
nek földjeik. Belátták: érde­
mes jól dolgozni. A jó mun­
kának van csak jó gyümölcse.

Felelőtlenül végzi munkáját a 
Hajdúszoboszlói Gépállomás I ineze-brigád ja 

Miért nem vesz példát a Mezes-brigádtól ?
Ebes községben kilenc ter­

melőszövetkezet mű köd i k,
melyek gépi munka szempont­
jából a Hajdúszoboszlói Gép­
állomás körzetébe tartoznak. 
A gépi aratás szerződésköté­
sének idején a gépállomás ve­
zetősége valóságos kombájn- 
elienes hangulattal találkozóit 
a község termelőszövetkezetei­
nek legtöbbjénél. E hangulat 
leszerelésére kombájn-bemu­
tatót rendeztek, melyen részt 
vettek a szövetkezetek képvi­
selői. A bemutató meghozta a 
várt eredményt, -mert a gép 
kifogástalan munkája láttán 
a dolgozó parasztoknak azon­
nal megjött a szerződéskötési 
kedvük.

Az aratás megkezdése óta 
az ebes! termelőszövetkeze­
tekben a Hajdúszoboszlói Gép­
állomásnak három brigádja 
dolgozik. Ezek közül kettő 
becsületesen végzi a munká­
ját; úgy, ahogy a bemutató 
alapján elvárja tőlük a tsz-ek 
tagsága. A harmadiknál, ■ a

nak a géptörések, -mindenna­
posak a gépállások. Mindezek 
abból adódnak, hogy a brigád 
tagjai hanyag, nemtörődöm 
módon végzik munkájukat. 
Igen laza a munkafegyelem. 
Július 18-án például, az ara­
tási munka kellős közepén a 
brigád egyes tagjai még dél­
előtt kilenc órakor sem vol­
tak munkahelyükön.

A másik két brigádban 
ugyanezek a jelenségek egy­
általán nem tapasztalhatók. 
Mezei József brigádja ráldá­
sán végzi az aratást, gátló 
körülmények sohasem akadá­
lyozzák a munkát, normájukat 
állandóan túlteljesítik. Az ő 
körzetükben nem is lesz baj 
az aratás határidőre történő

befejezésével. A Köztársaság, 
Alkotmány és Ady Endre TSZ 
viszont a Vincze-brigád meg 
nem felelő munkájának kö- 
köszönheti a lemaradást.

Az Alkotmány Termelőszö­
vetkezetnél az egyik aratógép 
az aratás kezdetétől számítolt 
első héten csak 400 négyszögöl 
gabonát aratott le. Az Ady 
TSZ-nél pedig két kombájn 
együttesen az aratás első he­
tében mindössze 12 mázsa ár­
pát aratott le és csépelt eL 
Tóth Sándor elvtárs, az ebes! 
tanácstitkárnak a véleménye 
szerint a Vincze-brigád fele­
lőtlen munkájával, az aratás 
befejezésének késleltetésével 
sok ezer forintos kárt okozott 
a termelőszövetkezeteknek.

24 mázsiís árputerinés a ránesodi 
Vörös Csillag földjein

, A váncsodi Vörös 
Termelőszövetkezetből írja 
Molnár Sándor: A - zövelke- 

Víncze-brigádnál azonban ko- zei földjén még ilyen magas 
moly bajok vannak. Gyako- árpatermést nem értünk el,

Csillag mint most. 14 holdról 336 -má­
zsa őszi árpát takarítottunk- 
be. ami bizony holdanként) 
átlagot számolva több mini 
24 mázsa.

az egyéni gazdálkodók földjén I?em adó állatokkal kezdje az 
is elsődlegesnek tekintik a áj tavaszt, amikor a friss tá-p- 
tarló legeltetését. A megye anÉaS csak arra jó, hogy az 
sok-sok ezer holdján késle- adat kondíciója feljavuljon, tie 
l ednek a tarlóhántás elvég neim 10,,orit 
zésével.

Előfordul. hogy

nem jelent több tejet és több 
húst. Ez kára nemcsak a ter­
melőnek, a jószágtartónak, ha-

* «' SS.“=B”
ásni. nem -táraiváÍr In-

Erre kell gondolni mindazon 
területeken, ahol nem halad 
kellő ütemben a másodvetés.. 
Alapvető hiba az is, hogy a 
gépállomások mezőgazdászai 
nem szereznek kellő határo­
zottsággal érvényt a tarló- 

egyébkén-t a szerződést hántás! szerződéseknek. Amíg 
kötötték. Az -előrelátás a tarlót fel nem bántják, no

fel kaparását, nem. járat ják 16- 
gerebiyékikel a tarlót, vagy 
egyenesen össze-vissza sorok­
ba rakják a kereszteket, hogy 
ilyen módon akadályozzák a 
traktorokat a munkájúikban. 
Az ellenállás a tarló'hántássai 
szemben még ott is megvan, 
ahol
megkötöttél
hiánya gátolja ezeken a he­
lyeken a tarlóhántás muinká-

léhet szó másodveté&ről. A 
püspökladányi járásban még

ját. Arról beszélnek, hogy az ar-ánylag kedvezőek a másod-.... ' 0l/ 17V-í4 Anl .„A. J _ -  
elhullott gabonaszemeket a 
juhok, sertések felszedeget-ik. 
Nem gondolnak azonban ar­
ra, hogy a tarlóhántással a

vetési eredmények, de nagyon 
kevés a bihankeresztesi járás­
ban.

Az elmaradó területeken a

Huszonhárom mázsás búza és 25 mázsás őszi árpa formás 
az Ebesi Állami Gazdaságban

Az Ebesi Álla-mi Gazdaság 
éveken keresztül a megye leg­
rosszabb állami gazdaságai 
közé tartozott. A munkafegye­
lem csaknem ismeretlen fo­
galom volt, a gazdálkodás 
rendszertelen, ennélfogva a 
termésátlagok minimálisan 
alacsony szinten mozogtak. 
Reménytelen eset — mondo­
gatták a szakemberek köré­
ben is többen — mikor az 
ebesi gazdaság ügye került 
szóba.

Pedig nem volt igazuk. Az 
elmúlt egy esztendő gyakor­
lata bebizonyította, hogy Ebe­
sen is lehet szebbnél szebb 
eredményeket elérni, ha a ter­
melésnél több gond it fordí­
tanak a „hogyan“ kérdésére. 
Tavaly nyár elején kinevezett 
új vezetőség erélyes kézzel fo­
gott munkához. Harcot indí­
tott a fegyelmezetlenségek 
megszüntetéséért, s ezt a har­
cot a mai napig következete­
sen folytatta, s a jövőben még 
inkább folytatni szándékozik. 
Eredménye az lett, hogy meg­
szilárdult a munkafegyelem, 
vele egyidejűleg pedig meg­
javult a munka a gazdaság 
egész területén.

És az a gazdaság,
mely néhány évvel ezelőtt

még melegágya volt a fegyel­
mezetlenségnek, s az ezekből 
következő ráfizetéses terme­
lésnek, nemrég ez a gazdaság 
országosan második lett az 
állami gazdaságok felszabadu­
lási versenyében. S jó mun­
kájának jutalmaképpen meg­
nyerte a SZOT és a Minisz­
tertanács nagy vándorserle­
gét. Hogy az állami gazdasá­
gok felsőbb szervei helyesen 
értékelték a felszabadulási 
verseny eredményeit, és meg­
érdemelten jutalmazták az 
Ebesi Állami Gazdasagot, azt 
most láttuk igazán a gabona- 
termés betakarításának ide­
jén.

Kedd estig a több mint 7000 
holdas állami gazdaság egész 
területén befejezték a búza 
aratását is. Legnagyobb ré­
szét kombájnnal és aratógép­
pel végezték el. Az aratás be­
fejezésében komoly érdem 
illeti Bereczki Sándor arató- 
cséplő gép vezetőt, áld több 
mint 200 holdat learatott. De 
az aratógépvezetők is mind 
becsületesen megállják a he­
lyüket: A cséplés már rég tel­
jes ütemben folyik, jelenleg 
az őszi árpát és a borsót csé­
pelik.

A gazdaság dolgozói lend- 
kívül jó gabonaterméssel di­
csekedhetnek. A vérvölgyi 
üzemegységben például Virág 
István brigádvezető területén 
egy 18 ‘holdas táblán búzából 
23 mázsás átlagtermést értek 
el. Másutt pedig egy 38 hol­
das területen őszi árpából át­
lagban 25 mázsa 20 kiló volt 
a holdanként! termés. Ugyan 
csak a vérvölgyi üzemegység­
ben egyholdas kísérleti par­
cellán tavaszi árpából 17 má­
zsát sikerült megtermelniük. 
Ezek az eredmények nemcsak 
megyei viszonylatban, hanem 
nyugodtan állíthatjuk, orszá­
gosan is kimagaslóak.

A siker titka — mondta 
Mati Endre, a gazdaság fő- 
agronómusa — mindössze az, 
hogy a munkát nem sajnál­
ják a földtől, s a talajnak meg­
adják mindazt, amire szüksé­
ge van. Ennék a módszernek 
köszönhető többek között az 
is, hogy nemrég tizenkét va­
gon olyan szép zöldborsót ad­
tak át a Nagykőrösi Konzerv­
gyárnak, amilyet a gyár az 
ország egyik vidékéről sem 
kapott.
A beadásban is igen jól 

áll az Ebesi Állami Gazda­
ság. Gyorsbeadási tervét 220

százalékra teljesítette. Má­
sodfokú őszi árpa vetőmagból 
pedig már idáig több mint 
1600 mázsát beadtak a gaz­
daság dolgozói. Tervük az, 
hogy az 1800 mázsás előirány­
zatot több mint kétszeresére 
teljesítik, vagyis a jövő hét 
végéig kereken 4000 mázsa 
kiváló minőségű őszi árpa 
vetőmagot beadnak az állam­
nak.

A búza cséplését még nem 
kezdték meg. de amint a jelek 
mutatják, az előirányzatnál 
búza vetőmagból is jóval töb­
bet sikerül majd beadniuk. 
Fűmagból 29 mázsa volt a be­
adási tervük, ezzel szemben 
beadtak 67 mázsát.

Mindezek az eredmények 
arra engednek következtetni; 
hogy igen komoly fejlődés 
vette kezdetét az Ebesi Álla­
mi Gazdaságban. Olyan ter­
mésátlagokat takarítanak be, 
melyekről 2 évvel ezelőtt ál­
modni sem mertek volna.

Tervüket idáig minden ter­
ményből túlteljesítették, ami 
ékes bizonyítéka annak, hegy 
a munkafegyelem megszilár­
dításáért folytatott harc ren­
geteg fáradsága meghozta 
gyümölcsét.

jövő évi jobb termés alapját termelőknek figyelembe kel­
vetik meg. Az elhanyagolt lene venni azt, hogy évek óta
tarlóhántáss-al feladják a si- nem volt ilyen kedvező a le­
keres harcot a gyomnövények hetőség a másod vetésre, mint
ellen is. Többszörösét veszítik most. A gyakori esők követ­
el tehát annak, amit most a keztében nedves a föld, a me-
legeltetéssel nyernek. leg talajban a kellő nedvesség

A határozat úgy szól: A ka- hatására gyors fejlődésnek in- A megyében eddig több készletből. Ezt a készletet meg lék megvoltaik. De még nem hez hozzátartozik az idejében
szát nyomon kövesse a tarló- dúlnak a másodnövények mint 10 000 holdra osztották is kaptuk. elég erélyes a feladatok vég- végzett tarlóhántás
hántás! munka. Ennek a ha- magva!. Az időjárás továbbra ki a másodnövények vető- A megyei tanács végrehajtó rehajtásáva való mozgósítás. Állatállományunk' jó átte- 
tarozatnaik szerezzünk ér- is esősnek ígérkezik, nem le- magvait. Ebből több mint 8000 bizottsága legutóbb határoza- A rendelkezésünkre álló idő Ültetése pedig parancsolton

Minden nap követeli meg, hogy minél több
a tarló- másod vetésünk legyen. Ebben

--------- „ —.. —--------- - „ , , r — , --------- • --------- > ------- « másodvetés a kedvező időben ne a cervet
nélkül. A gépállomások és a ben, de ez evtoen nagyon so- növeiése érdekében a megyei tarlóhantasi munkákat ellen- tekintetében elszalásztunk. Az teljesítsük, hanem túlteljesít-
mezógazdasági szakemberek kát nyer az, aki területének . Tn.P7í;e..,,ri«sár<; őrizzek, es a szemlek alapjan , . _ TT • sült azt 2—300 százalékrafokozottabb meggyőző . műn- minden négyzetméterét ki-; . , , 8 * a késlekedőket szólítsák fel a a Ieladaturak, hogy Hajdu-Bi- h, többre Ehhez min-
kájára van szükség, hogy le- használja a másodvetés cél- tosaga ujabb^ 50 mazsa köles tarlóhántás és másod vetési har a gabonacsatát sikeresen den lehetőségünk me.»van és 
küzdijék a maradiságit, és jára t vetőmagot kért a központi tervek teljesítésére, A szem- hajtsa végre és ehhez a siker- most nem hiába vetünk,
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N. A. BuSganyin és N. Sz. Hruscsow 
eSvfársak visszaérkeztek Moszkvába

Berlin (MTI) N. A. Bulga­
nyin, a Szovjetunió Miniszter- 
tanácsának elnöke és N. Sz. 
Hruscsov, a Szovjetunió Leg­
felső Tanácsa Elnökségének 
tagja, alld a gént! négyhatal­
mi értekezletről jövet a Né­
met Demokratikus Köztárss­
ág kormányának meghívásá­

ra háromnapos látogatást tett 
a Német Demokratikus Köz­
társaságban, szerdán délután 
elutazott a német, fővárosból.

A szovjet államférfiak bú­
csúztatására a berlin—schöne- 
feldi repülőtéren megjelentek: 
Ottó Grotewdhl miniszterel­
nök és a Német Demokrati­
kus Köztársaság kormányá­
nak Berlinben tartózkodó va­
lamennyi tagja, Németország 
Szocialista Egységpártja Poli­
tikai Bizottságának tagjai.

N. A. Bulganyin a követ­
kező szavakkal vett búcsút a 
német nép képviselőitől:

— Kedves Elvtársak! Most, 
amikor elhagyjuk Berlint, 
Németország fővárosát, szív­
ből jövő köszönetét mondunk 
a Német Demokratikus Köz­
társaság dolgozóinak és kor­
mányának azért a baráti fo­
gadtatásért és meleg vendég­
szeretetért, amelyben bennün­
ket részesítettek.

— Ellátogattunk városaik­
ba, ipari és mezőgazdasági 
üzemeikbe. Baráti légkörben 
beszélgettünk munkásokkal, 
parasztokkal, értelmiségiek­
kel. Rövid itt-tartózkodásunk 
alatt is módunk volt meggyő­
ződni a Német Demokratikus 
Köztársaság dolgozóinak a po­
litikai, gazdasági és kulturá­
lis élét minden területén el­
ért nagy vívmányairól és lát­
tuk, hogy a Német Demokra­
tikus Köztársaság dolgozói

Moszkva (TASZSZ) Július 
27-én visszaérkezett Moszkvá­
ba N. A. Bulganyin, a Szov­
jetunió Minisztertanácsának 
elnöke, a négy hatalom kor­
mányfőinek genfi értekezle­
tén részt vett szovjet kor­
mányküldöttség vezetője és 
N. Sz. Hruscsov, a Szovjet­
unió Legfelső Tanácsa Elnök­
ségének tagja, a kormánykül­
döttség tagja.

A központi repülőtéren K. 
J. Vorosilov, L. M. Kagano- 
vics, G. M. Malenkov, A. I. 
Mikojam, V. M. Molotov, M. 
G. Pervuhin, M. A. Szuszlov, 
az SZKP Központi Bizottságá­
nak titkárai, a Szovjetunió

milyen lelkesedéssel és mun­
kájuk sikerébe vetett hittel 
építik új életüket.

— Engedjék meg, hogy a 
Német Demokratikus Köztár­
saságnak további felvirágzást 
és sikereket kívánjak ez egy­
séges^ demokratikus, békesze­
rető Németország megterem­
téséért folytatott igazságos 
küzdelmében. Fejlődjék és 
erősödjék a szovjet és a né­
met nép barátsága! Éljen va­
lamennyi nép barátsága!

Minisztertanácsának elnök- 
helyettesei, a Szovjetunió Leg­
felső Tanácsa Elnökségének 
elnökhelyettesei, marsaitok, 
miniszterek, közintézmények 
és hivatalok vezetői, a szov­
jet __ és a külföldi sajtó képvi­
selői, a Szovjetunió Legfelső 
Tanácsa Elnökségének, a 
Szovjetunió Minisztertaná­
csának, a külügyminiszté­
riumnak és a honvédelmi mi­
nisztériumnak felelős munka­
társai fogadták N. A. Bulga- 
nyint és N. Sz. Hruscsovot.

Megjelentek a repülőtéren 
a Moszkvában működő diplo­
máciai képviseletek vezetői 
és tagjai is,

Berlin lakossága a kedd esti nagygyűlésről
üdvözletét küldött a Szovjetunió népeinek

Berlin (MTI) A berlini Marx- 
Engels téren kedden este le­
zajlott hatalmas tömeggyűlés 
résztvevői a Német Nemzeti 
Front Országos Tanácsánalc ja­
vaslatára egyhangúlag megho­
zott határozattal a következő 
üdvözletét küldték a Szovjet­
unió népeinek:

„Németország fővárosának 
lakossága, amelynek körében e 
napokban Bulganyin és Hrus­
csov kiváló szovjet államfér­
fiak időznek, testvéri szeretet­
tel üdvözli a Szovjetunip né­
peit. A nagy, békeszerető 
Szovjetunió képviselői Genf- 
ben jelentős eredményt vívtak 
ki a népek megegyezésének, 
Európa és az egész világ bé­

kéjének javára. A népek tud­
ják, hogy valamennyi nemzet­
iközi kérdést békés úton lehet 
és kell megoldani. A genfi ér­
tekezleten nyilvánvalóvá lett, 
hogy Németország újraegyesí­
tése a szuverén Német De­
mokratikus Köztársaság, va­
lamint a Német Szövetségi 
Köztársaság tevékeny közre­
működése nélkül nem valósul­
hat meg. Ezért legfontosabb 
feladatunknak tekintjük, hogy 
a német nép nemzeti vágyá­
nak teljesülése érdekében min­
dent megtegyünk a két állam 
közötti közeledés előmozdításá­
ra. Közös tárgyalóasztalhoz 
akarjuk ültetni a keleti és 
nyugati németek képviselőit,

hogy rekesszék ki a NyugaU 
Németországban működő, a 
békét fenyegető militarista és 
imperialista erőket és ezzel 
nyissák meg a Németország 
békés egyesítéséhez vezető 
útat. A német nép a béke meg­
szilárdítására, az európai ?co!- 
lektív biztonsági és az egysé­
ges, békeszerető, demokratikus 
Németország megteremtésére 
irányuló törekvéseinek meg­
nyilatkozását látja a négyha­
talmi értekezleten előterjesz­
tett szovjet javaslatokban. Él­
jen Európa és az egész világ 
békéje! Éljen a német nép és 
a Szovjetunió népei közötti 
megbonthatatlan barátság!

1 Francia Keramraista Párt 
Politikai Bizottságának közleménye

Bulganyin és Hruscsov elvfársak elfogadták 
Eden meghívását

A genfi értekezlet idején 
Nagy-Britannia miniszterelnö­
ke és a Szovjetunió Minisz­
tertanácsának elnöke megvi­
tatta azt a kérdést, mennyire 
fontos a két ország közötti 
kapcsolatok erősítése, a kö­
zöttük Genfiben létrejött sze­
mélyes érintkezés fenntartása 
útján.

N. A. Bulganyin, a Szovjet­
unió Minisztertanácsánál! el­
nöke és N. Sz. Hruscsov, a 
Szovjetunió Legfelső Tanácsa 
Elnökségének tagja, elfogadta 
sir Anthony Eden meghívá­
sét, hogy a jövő év tavaszán 
látogassanak el Nagy-Britan- 
niába.

Pinay nyilatkozata a Köztársasági 
Tanácsban Franciaország 
távol-keleti politikájáról

Párizs (TASZSZ) Mint az 
AFP hírügynökség jelenti, 
Pinay külügyminiszter ked­
den a Köztársasági Tanácsban 
foglalkozott Franciaország 
távol-keleti politikájával és 
kijelentette: „A • jelenlegi hely­
zetben a francia kormány, mi­
vel nem akarja elhamarko­
dottan megváltoztatni a poli­
tikai státusquot, azt tervezi, 
hogy gazdasági és kulturális 
területen felvesz bizonyos kap­
csolatokat a népi Kínával.“ 
Pinay véleménye szerint ez 
„előkészítheti a talajt későb­
bi politikai elismeréshez, 
amely kétségkívül előmozdítja 
majd a formózai kérdés ren­
dezését“.

Pinay hozzáfűzte, hogy ez 
idő szerint a formózai kérdés 
bizonyítékot nyújt arra, hogy 
a távol-keleti problémákat ne­
héz rendezni Kína részvétele

nélkül. „Világos ezért — foly­
tatta —, hogy azoknak a nyu­
gati hatalmaknak, amelyek 
ezt még nem tették meg, a kö­
zelebbi, vagy távolabbi jövő­
ben meg kell vizsgálniuk e 
kérdés pozitív eldöntését.“

Óriási erdőtűz Kanadában
Toronto (MTI) Kanadá­

ban, a Blind-folyótól északra 
egyszerre négy helyen hatal­
mas erdőtűz ütött ki, amely 
lángbaborított mintegy negy­
venezer hektárnyi erdőterü­
letet. A jelentések szerint 
1948 óta nem volt ilyen fé- 
kezhetetlen és katasztrofális 
erdőtűz.

A Reuter hírügynökség je­
lentése szerint kevés remény 
van arra, hogy a kivezé­
nyelt tűzoltók akárcsak kis 
mértékben is megfékezzék a 
pusztító tüzet.

■— Akik arra a pitvarra lak­
tak, ott álltak meg az ajtóban 
és nézték a kis család tragédiá­
ját. Még a többi ház alól is 
odagyűltek az asszonyok, gye­
rekek, az egyik sírdogált, a 
másik némán nézte, hogy pa­
kol a Kiss András családja. A 
tanyagazda gorombán ráordí- 
dított a síránkozókra, a Kiss 
Andrásék barátaira, sorstár■ 
saira.

— Miért nem takarodtok ti 
is dolgotokra? Mit tátjátok ti is 
a szátokat?... No el innen!. 
Ne mondjam többet, a kutya 
istenit!...

Az asszonyok, gyerekek elhú­
zódtak, elsomfordáltak, az 
egyik szégyenkezve, a másik 
szorongó érzésekkel, az egész 
tanya tudta már a Kiss And­
rásék tragédiáját. A szekér el­
indult gyászlépésben, ahogy 
a biva.ly szokott. A bivalyos 
vasvillával biztatta a lusta ál­
latot. Kiss András igen rosz- 

szul érezte magát, mert össze- 
rúgdosta testét, lelkét az a 
vadállat.

Az asszony meg a gyerekek 
i kocát, meg a két kis malacot 
'lajtották a szekér után. Kissné 
kukoricával kevert árpát csör­
getett egy literes bádogban. 
Néha-néha lökött néhány sze­
net az út melletti kis tisztá­
tokra. I

A nap fénye melegen árasz- 
btta el a tukasi nagy legelőt.

Tavaszi virágok kedveskedtek, 
játszadoztak, bólogattak a pa­
ttogó szélben. Itt-ott szorgal­
mas méh zúgott el fülük mel­
lett. A szótlan csendet csak ez 
zavarta meg, s a bivalyos kiál­
tott fel néha. csupán megszo­
kásból a lusta bivalyókra. A 
kis család azt sem tudta hová 
viszik a kis holmit, mentek 
mert vitték őket.

Néhány perc múlva megje­
lent hátuk megett az ispán ki­
habzott csődöröse, körülsza­
ladt ügetve a, kis cókmókon, 
majd keményen szót vetett.

— Gyurka! ezeket itt lepako­
lod az erdő mellett, azután 
úgy mennek tovább, ahogy 
akarnak ... megértetted?

— Meg, tekintetes ispán úr 
úgy meghajtotta Ijedtében 

magát, hogy a rúdszárnyán áll­
va, a bivaly hátuljába ütötte 
a fejét.

— Tekintetes úr — szólt az 
asszony rimánkodva — ne tes­
sék ezt megtenni velünk. Mán 
csak három kilométerre lóiknak 
a lányomék, mindjárt oda­
érünk. '

Az ispán kérlelhetetlenül 
csapott egyet a kezével. — 
Nem kérdeztem semmit... 
Gyurka széthasítalak, ha a pa­
rancsot megszeged! — és ello­
vagolt az örményszeg irányá­
ba.

— Ho-hó — Gyuri bácsi szó­
lította a bivalyokat, A szegé-

vjT híradó

Varsó (Űj Kína) Július 25-én 
megérkezett Varsóba a kínai 
ifjúsági küldöttség. A küldött­
ség vezetői egy nappal előbb 
érkeztek meg repülőgépen Var­
sóba.

A kínai fiatalokat Bruno 
Bemini, a Demoratikus Ifjú­
sági Világszövetség elnöke és 
Starewicz, a fesztivál lengyel 
előkészítő bizottságának elnö­
ke fogadta a pályaudvaron.

A fesztivál nemzetközi elő­
készítő bizottsága és az Ifjú­
sági Világszövetség nevében 
Bernini mondott üdvözlőbeszé­
det.

Július 25-én este megérke­
zett a varsói Gdansk pályaud­
varra az V. Világifjúsági Ta­
lálkozón résztvevő vietnami 
ifjúsági küldöttség.

A küldöttség 99 főből áll, 
tagjai között ott vannak a népi 
hadsereg hősei, élmunkások, 
diákok, akik Észak- és Dél- 
Vietnamot egyaránt képviselik. 
A küldöttség között van egy 
57 tagú zenekar és balett 
együttes.

Július 26-án megérkezett In­
dia küldötteinek 42 tagból ál­
ló első csoportja is.

A lengyel ifjúság nevében 
H. Jaworska, a Lengyel Ifjú­
sági Szövetség Központi Bi­
zottságának elnöke üdvözölte 
a vendégeket. MTI.

Fábián Sándor:

Párizs (MTI) A Francia 
Kommunista Párt Politikai 
Bizottsága közleményt adott 
ki a genfi értekezlettel kap­
csolatban.

A Genfben elért első ered­
mények — hangzik a közle­
ményben — a Szovjetunió — 
a szocializmus országa — ál­
landó bókepolitiká j ának, va­
lamint a népek tevékeny aka­
ratának köszönhetők.

A közlemény ezután rámu­
tat, hogy a kormányfők le­
fektette irányelvek csak akkor 
valósulhatnak meg, ha a né­
pek nem csökkentik erőfeszí­
téseiket és nem hagyják illú­
ziókban ringatni magukat. Eb­
ben az értelemben Francia- 
ország népének feladata és 
felelőssége óriási.

A francia dolgozóknak és 
hazafiaknak — folytatódik a 
közlemény — először is azt 
kell elérniük, hogy a kor­
mány független francia politi­
kát folytasson. Ennek kifeje­
zésre kell jutnia egyfelől ha­
tározott kiállásban az európai 
kollektív biztonsági szerződés 
megkötése mellett, ami meg­
könnyítené a lefegyverzés 
gyors megvalósítását; ezt a 
kezdeményezést a londoni és 
a párizsi egyezmények alkal­
mazása felfüggesztésének kel­
lene kísérnie, ami lehetővé 
tenné Németország újraegye­
sítését olymódon, hogy ez az 
állam ne vegyen részt semmi­
féle katonai szövetségben; ki­
fejezésre kell jutnia másfelől 
a Franciaországban lévő ide­
gen katonai támaszpontok fel­
számolásában.

A francia dolgozóknak és 
hazafiaknak másodsorban tá­
mogatniuk kell az ENSZ le­
szerelési albizottságának mun­
kál atait.

Harmadsorban követelni 
kell a francia kormánytól, 
hogy biztosítsa az 1954 júliu­
sában Indokína val összefüg­
gésben Genfben kötött meg­
állapodások alkalmazását, ki­

vált a vietnami választások 
haladéktalan előkészítését.

Negyedsorban követelni 
keil, hogy a francia kormány 
ismerje el a Kínai Népköz- 
társaságot, ennek Tajvanra 
vonatkozó jogait, valamint a

Kínai Népköztársaság felvé-i 
telét az ENSZ-be.

Ezekkel az akciókkal a 
francia nép elősegítheti a 
Genfben októberben összeülő 
külügyminiszteri értekezlet sii 
kerét.

Életbelépett az osztrák államszerződés
Becs (MTI) A TASZSZ je­

lenti: Július 27-én, az osztrák 
államszerződés hatályba lépé­
sének napján az ausztriai szö­
vetséges ellenőrző tanács 
megtartotta záróülését.

Az ülés utón ünnepélyesen 
bevonták a négy hatalom zász­
laját az ausztriai szövetséges 
ellenőrző bizottság épületéről. 
A zászlók bevonása alatt 
Franciaország, a Szovjetunió, 
az Egyesült Államok és Ang­
lia állami himnuszait játszot­
ták.

Ezután az ellenőrző tanács­
ban hivatalos fogadás volt.

*

Moszkva (TASZSZ) V. M. 
Molotov, a Szovjetunió kül­

ügyminisztere július 27-én át* 
vette Le Roy moszkvai fran­
cia ideiglenes ügyvivőtől aa 
osztrák államszerződés ratifi­
kációs okmányait.

Mint már jelentettük, a 
Szovjetunió, az Amerikai 
Egyesült Államok, Nagy-Bri­
tannia és Ausztria már letét­
be helyezte a szovjet kor­
mánynál az osztrák államszer­
ződés ratifikációs okmányait*

Most, miután Franciaország 
szintén letétbe helyezte a ra­
tifikációs okmányokat, a füg­
getlen és demokratikus Auszt­
ria helyreállításáról szóló ál­
lamszerződés 1955. július 27-én 
hatályba lépett;

Hz angol sajtó a Kínai Népköztársaság 
és az Egyesüli Sllamok között augusztus 

elsején kezdődő tárgyalásokról
London (TASZSZ) Az angol 

sajtó bőven kommentálja azt 
a jelentést, amely szerint 
1955. augusztus 1-én nagykö­
veti szintű tárgyalások kez­
dődnek Genfben a Kínai Nép- 
köztársaság és az Egyesült 
Államok képviselői között a 
hazájukba visszatérni szándé­
kozó polgári személyek haza- 
telepítéséről.

Sok lap helyesen fogadja 
ezt a közleményt és idézi az 
angol külügyminisztérium 
szóvivőjének a tárgyalásokat 
üdvözlő nyilatkozatát.

Az angol lapok szemléiről 
remélik, hogy a Kínai Nép-

Í4) GYOMÁS
nyes holmik gyorsan lekerül­
tek a gyenge fűre és Kiss And­
rásnak a szemén megjelent az 
első nehéz könnycsepp. Most 
meg az asszony nem sírt. Biz­
tatta, vigasztalta férjét: — 
András hallod, hé ... ne búsulj 
lelkem, majd megsegít az is­
ten.

_— No ugyan te csak jóra 
bíznád megint... nem elég, 
hogy. ide mán elsegitett.

— Jaj ne legyél ilyen hé — 
és András vállára tette a ke­
zét.

— Nekem ugyan mondhatod, 
hogy gyónjak meg még az élet­
ben egyszer.

__— Nem is mondom én hát 
többet, csak most legyünk 
egyszer rendbe.

— Kisfiam — szólt Kiss 
András nagyocska fiának. — 
Eredj el Piroskáékhoz, hogy 
jöjjenek értünk szekérrel, mert 
itt vagyunk kifizetve az isten 
ege alatt... haladj kisfiam.

A kisfiú szaladt, szaladt. Es- 
tende volt már mikor érte jöt­
tek a, szegénységért. A vő jött 
két üszővel meg a kisfiúval. 
Rövid sopánkodás után felpa­
koltak és elindultak Pirosak­
hoz, Kiss András lányáékhoz. 
A lemenő nap éppen szembe

sütött, hűvös alkonyati felszél 
kezdett fújni. Az asszony nyak- 
ravaló kendőjét átkötötte a 
mellén és úgy haladtak tovább. 
Jól látszott már a Tisza-töltés 
végtelen vonala. Zöld gyepén 
jószág legelészett imitt-amott. 
Pirosék ott laktak közel a Ti­
szához. Szemlátomást fogyott 
a távolság. Mire odaértek, a 
nap félkorongja látszott csak, 
az is tűzvörösen perzselte fel az 
ég alját.

— Szeles lesz az idő, halljá­
tok-e — szólt egyet Kiss And­
rás. Visszanézett a nap, geren­
dásán megy le. Azt is felsó­
hajtva mondta. Sajgottak az 
ütések helyei, ezzel alcarta el­
terelni gyötrő gondolatát. De 
mindig odajutott és egy percre 
sem hagyta el, hogy mi lesz ve­
lük, nincs munka, nem lesz ke­
reset. Három hónapi komenció 
bent van, soha nem látja. Pi­
rosék előtt a tanyakertben 
megállt a szekér. Piros férjé­
vel, Vas Adrással szabad ta­
nyás volt a Keszi-földön, Nya- 
feis Imre támláján. A ta­
nyához tartozó földön harma­
dos kapások voltak. Vas And­
rás napszámba járt a Tubába 
hébe, korba,

Lerakták a dikót, a cseléd­
lakás falától penészes komótot, 
csak be a szekér szín alá, a 
többi aprósággal. A kocát meg 
a két malacot becsapták a töb­
bi közé. A nap lement, beállott 
a szürke este.

— Gyermekeim., én itt hálok 
a színbe a dikón — szólt Kiss 
András és téli sapkáját lehúz­
ta fájós fejére, a nagyapjától 
örökölt lyilk-lyukas bundával 
betakarózott, a gyerek meg az 
asszony jóéjszakát kívánt. Le­
feküdtek a tyúkkal, tanyán ez 
így szokás. Kiss András na­
gyon megtört volt, de egy 
szemhuny ásnyit nem tudott 
aludni, csak forgolódott láza­
san a félszer alatt a dikón. 
Bosszút forralt, rémeket látott, 
de kiútat sehogy sem talált. 
Szorongatta a szemét, mégsem 
tudott elaludni. Láza m.indjob- 
ban fokozódott, úgy érezte, na­
gyon beteg. Lázálmai jelentkez­
ik. fel-felugrott a dikóról, ül­
dözte valaki álmában. Azt ál­
modta, két pap jött áldoztatni 
hozzá. Azt súgták a fülébe, 
hogy már „úgyis meghalsz 
fiam, vedd fel az utolsó kene­
tét".

Felorditott. — Takarodjatok 
innen gyilkosok — pillanatokra 
magához jött és ekkor látta, 
hogy senki sincs ott és ahogy 
megcsapta a gyenge tavaszi 
szél, sóhajtva visszafeküdti

köztársaság és az Egyesült 
Államok képviselői között le­
zajlott közvetlen tárgyalások 
hozzájárulnak majd a két or­
szág közötti viszony rendezé­
séhez.

A lapok megjegyzik, hogy 
bár a Kínai Népköztársaság 
és az Egyesült Államok kép­
viselőinek küszöbönálló talál­
kozásával kapcsolatos előzetes 
tárgyalások a genfi értekez­
lettől függetlenül folytak, 
mégis a nemzetközi feszültség 
Genf nyomén előállott eny­
hülése szükségképpen kedvez 
a tárgyalásoknak.

»♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦«

Kis idő múlva sok-sok papot 
látott, újra menekülni próbált. 
De ezek nem mondtak semmit, 
csak álltak körülötte, ő pedig 
ordított.
_ _— Engedjetek útamra... ad­
játok vissza a kenyeremet, a 
komenciómat — feugrott me­
gint, d,e semmit nem látott, az­
tán visszafeküdt újra lázas 
fejjel. Már éjfél is elmúlt, még 
mindig nem aludt egy cseppet 
sem.

Hajnali öt óra felé járt -z 
idő, újra látomásai voltak. De 
most már borulást látott. Sok 
száz és ezer fekete papot, rája 
emelte öklét, de mintha el 
akarták volna taposni. Gyor­
san felugrott Kiss András a 
dikóról, ordított, s rohant a 
Tisza-töltés felé. A család is 
észrevette. Az asszony meg a 
vő utána, csak úgy mezítláb. A 
vő gatyaszárban, az asszony 
pendelyben. Kiss András már 
a töltés tetején szalad, öklét 
rázva ordított. — Engem akar­
nak eltaposni. Meg alkarnak 
gyilkolni... ja) de sokan van­
nak. .. mind egyforma fekete.a 
emberek segítsetek... már a 
kubikgödrökön is áthaladt, a 
vő meg az asszony rohantak 
utána, de eltévesztették, mert 
alakja eltűnt a füzesben. Csak 
kétségbeesett hangját hallot­
ták, még azt is elhalóan,

(Folytatjuk.)
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———«

Irnárzá] 
Polgári 
tot, a S 
Tanácsán 
A brigáj

ír/.(’rír.'ij 
alábbi ci

tett nif /j

Tizenbateza 
gnlica, yorkj 

b. sertés d 
polgári Se t] 
"II. A te top cl 

':>! kapott fo] 
. at igyekezni 
;ezni. Sajnos! 

sikerül. A kd 
ott Polgári a 

1 óban sok hl 
gyatéfcossággi 
a jelen pillanj 
dó munkássá] 
senyértékelés] 
sem dolgozna 
torveket. Víz] 
kissé közeid 
problémákat, j

Találd 

aiüe’yite 
sires j

A Polgár]
csatlakozott d 
dapesti üzem] 
a vállalások J 
ben reálisak. 1 
kentést példa] 
alacsony szín] 
Ugyanakkor d 
rugaszkodtak. ] 
az üzemi biz] 
nyilvántartja, j 
nyék értékeié] 
kerül sor. Tök] 
sodik négy edd 
ték a dolgozd 
tettek legtöbb] 
tőséért, kik ja 
senyben. Saji] 
kérdés ez, ami 
megfejtése; j 

Ami az üzj 
ros versenyt | 
Sertéshízlaldá] 
kötelezettsége] 
s a szegedi ] 
vannak neme] 
A legutóbbi éj 
vállalat itt aj 
versenyben. Ej 
üzem által sz] 
gi mozgalom I 
tét. Ezt a verj 
san és gond 
meg. A sertéd 
nyéke ma má] 
sítva van, sőt] 
virágok is pod 
lóban szép lí] 
lést nyújt. ] 

A tavalyi jl 
után a tervfd 
nem alakul ll

1955. jd 
tűnik el 1 
sarme-ba, ] 
kongresszl 
kor, a bij 
vidám kel 
zött görd'il 
Keleti pJ 
káig nézi] 
fényárban 
s lakóira I 
ránk bii 
Ahogy tál 
sunktól, n| 
sokáig, le] 
lődtünlk, ll 
ban ébred]

minél I
sunk al

Mire d 
keztünk, I 
ren voltul] 
határhoz. ] 
osztrák ha] 
egyszer 
magyar ti 
napra elkel 
tói.

Megjelel 
határőrök, | 
kát felmu] 
célját lát] 
érdeklődte] 
unióra, aa 
egyik nag] 
osztrák áll] 
születésére]

Vonatun] 
Néhány ki] 
a távolba 
Becs. Messl 
kém széts 
mintha ed

e
III



föRTöK

vyugaU
[ödő, a 
\rista és 

ezzel 
^torszng 

vezető 
'ce meg­
hal 1hol- 

egysé- 
fcratifcus 
[mtésére 

meg- 
áégyha- 

I terjesz- 
an. EU 

világ 
fiép és 
I közötti 
pg/

íelvé^

Ital a 
let! a 
|sszeülo 
let si-»

Hn át< 
fran- 

|től aa 
ratifi«

fűk, a
nerikal 
gy-Bri- 
• letét« 
It kor« 
pnszer» 
anyait) 

^ország 
a ra« 

la füg« 
Auszt« 

pló ál- 
27-én

gyesült 
lölt le« 
palások 
két or« 
pndezé-

hogy 
ársaság 
|ík kép« 

talál« 
Előzetes 

■iekez- 
folytak) 
Költség 
t er.y« 
[kedvez

v apót 
bróbáít. 
emmit) 

pedig

. . ad-
net, a 
lit me« 
pit, az- 

lázas 
It, még 
cseppet

ája
ei

1955. JULIUS 28., CSÜTÖRTÖK
NÉPLAP

^téeé Uáica U ttUéii ntm efe ?

Hétóuy tapasztalat a Polgári Sertéshizlalda munkájáról
non Cilit ottanit el- 1-1.1 ......................... “A napokban egu öttagú eh 

lentlrsá brigád kereste tel a 
Polgári Sertéshízlaló Vállala­
tot. a Szakszervezetek Stéggel 
Tanácsénak kezdcméníjczésérc, 
A brigád tagjai részletesen 
elemeztek a telep munkáját 
cs tapasztalataikról közös ér­
tekezleten számoltak be. Az 
alábbi^ cikk a polgári brigád- 
munkáról és a brigád állal
telt megállapításokról szól. 

Tizenhatezer gyönyörű mam- 
T'lica, yorkshirei, berhsirei 

b. sertés hízik Jelenleg a 
"lgári Seitíshízlalo Vállalat- 

’1. A telep dolgozói az ország­
ul kapott fontos megbízatásij­
át igyekeznek példásan elve­
szni. Sajnos ez nem mindig 

-érül. A korszerűen megépít­
ett Polgári Sertéshizlalda álta- 

. '.ban sok hibával és sok fo- 
•yatélkossággal dolgozik. Még 
’ jelen pillanatban sincs állan­
dó munkásgárda, döcög a ver- 
senyértékeiéy, a műszakiak 
:em dolgoznak ki intézkedési 
t-rveket. Vizsgájuk meg egy 
kissé közelebbről ezeket a 
problémákat.

Találás kérdés, 
ama’vnelt még most 

sincs meofejtáse
A Polgári Sertéshizlalda 

csatlakozott ugyan a húsz bu­
dapesti üzem feWvásához, de 
a vállalások pontjai csak rész­
ben reálisak. Az önköltségcsök­
kentést például meglehetősen 
alacsony szinten szabták meg. 
Ugyanakkor más pontoknál el­
rugaszkodtak. A vállalásokat 
az üzemi bizottság általában 
nyilvántartja, de az eredmé­
nyek értékelésére csak ritkán 
kerül sor. Többek között a má­
sodik negyedévben sem közöl­
ték a dolgozókkal, hogy kik 
tetteik legtöbbet a terv teljesí­
téséért, kik jártak elől a ver­
senyben. Sajnos olyan találós 
kérdés ez, amelynek ma sincs 
megfejtése;

Ami az üzemek közti pá­
ros versenyt illeti, a Polgári 
Sertéshizlaldának itt is vannak 
kötelezettségei. A budatétényi 
s a szegedi sertéshizlaldákkal 
vannak nemes vetélkedésben. 
A legutóbbi értékelés szerint a 
vállalat itt a harmadik lett a 
versenyben. Egyedül csak az 
üzem által szervezett tisztasá­
gi mozgalom érdemel dicsére­
tet. Ezt a versenyt igen példá­
san és gondosan szervezték 
meg. A sertés szállások kör­
nyéke ma már jórészt parko­
sítva van, sőt a telep területén 
virágok is pompáznak, ami va­
lóban szép látványt és felüdü­
lést nyújt.

A tavalyi jobb eredmények 
után a tervteljesítés jelenleg 
nem alakul kedvezően. A vál­

lalat első félévi mérlegét mind­
össze csak 88,2 százalékos át­
laggal zárta, ami a húsellátás 
mai nehézségeit tekintve bi­
zony komoly elmaradást je- 
lent. A szokottnál gyengébb 
munkáért azonban nemcsak a 
telep dolgozói felelősek. Túl­
zás volna a felelősséget egye­
dül csak a polgáriak nyakába 
varrni. Az Élelmiszeripari Mi­
nisztérium is sok mindenben 
hibás. A dolgozók például hiá­
ba igyske-tek, nem állt ren­
delkezésükre megfelelő takar­
mányozási alap. így a második 
negyedévben nemcsak, hogy a 
ráhízlalás nem ment, de sok- 
szór még az álló súly megtar-

tása is komoly gondot oko­
zott. A tervteljesítést az is aka­
dályozta, hogy a hizlalásra be. 
hajtott, illetve leküldött serté­
sek csak részben feleltek meg 
a követelményeknek. Sőt, hogy 
tovább menjünk, olyan eset is 
előfordult, amikor az igazgató­
ság utasítást adott, hogy már 
félhfzlalásban adjanak át ser­
téseket a kereskedelemnek. 
Nyilván az ilyen intézkedések 
alaposan megnehezítették a 
Polgári Sertéshizlalda tervtel­
jesítését és arra engednek kö­
vetkeztetni, hogy kapkodás, bi­
zonytalanság jellemzi sertéste­
nyésztésünket.

a l@n?l®mrís1K aröä! nemcsak 
a aoliirlak telis! nek

Szorosan ide tartozik az ön­
álló takarmánybázis létesítésé­
nek s a 300 vagon befogadóké­
pességű siló építésének kérdé­
se is. A hizlaló vállalat már 
évek óta könyörög, hogy bizto­
sítsanak számára a polgári ha­
tárban vagy máshol zöldnövénv 
termesztésére alkalmas föld­
területet, Öt holdnyi birtoka 
ugyan már van, de ez édes ke­
vés. Pedig aligha szorul ma­
gyarázatra, hogy ha a vállalat­
nak saját gazdasága lenne, ak­
kor minden nehézség nélkül 
megoldódna a takarmányozás, 
nem is beszélve-a vasúti szállí­
tás és egyéb kiadások költsé­
geiről, amelyek igen megdrá­
gítják a hizlalást. A korszerű 
és helyes gazdálkodás épp az 
előbbit követelné meg. A hiz­
lalás és ellátás összevonását, 
egy közös vállalat keretében!

A 300 vagonos siló és a hoz­
zá szükséges kiszolgáló helyek 
építése szintén sok gondot

okoz a telep vezetőinek. A 23-as 
Építőipari Vállalat már több 
mint két éve dolgozik a közel 
8 millió forintos beruházási 
terv kivitelezésén, de még csak 
a földszintig jutottak el. Tűr­
hetetlen hanyagság és közöm­
bösség jellemzi az egész épít­
kezést. A vállalatnak jelenleg 
is mindössze csak 35 embere 
dolgozik Polgáron, noha az 
épület átadásának időpontja 
már rég lejárt. A sertéshízlaló 
dolgozói jogosan követelik, 
hogy vessenek már véget en­
nek a felette bosszantó időfe- 
csérlésnek. Ha a 23-as vállalat 
nem képes a munkát elvégez­
ni, akkor az Építésügyi Minisz­
térium gondoskodjon új válla­
lat kijelöléséről. Lehetetlen 
ugyanis, hogy a szóbanforgó 
épületek elkészítését épp a 
bürokrácia, illetve már-már a 
szabotálás határát súroló nem­
törődömség odázza el;

TervsmPb isbb'ö munkái, 
Plurális fellendülési az üzemben

Néhány szót még a szociális, 
kulturális ellátottságról, illet­
ve az üzemi bizottság munká­
járól.

A polgári sertéshizlaldának 
gyönyörű kultúrterme, gazdag 
könyvtára és sok más kulturá­
lis felszerelése van. Ezek nin­
csenek kihasználva. Olvasómoz­
galom például alig van, kultúr- 
előadásokra is csak ritkán ke­
rül sor. Egyedül a mozielő­
adások látogatottsága emelke­
dett. Mindezért ismételten 
nemcsak az üzemi bizottság, és 
a gazdaságvezetés a hibás. Na­
gyon meglepő ugyanis, hogy a 
megyének ezt a kétségkívül 
legnagyobb mezőgazdasági jel­
legű üzemét a debreceni kul- 
túrcsoportok, még csak meg se 
látogatják)

köz­
nem

Az üzem sem Polgár 
ségtől, sem Debrecentől 
kapott segítséget a dolgozók 
kulturális nevelésében. Úgy 
véljük a DISZ Hajdú-Bihar 
megyei bizottsága itt komoly 
mulasztást követett el. Annál 
is inkább, mert a dolgozók je­
lentős része fiatal, akiknek 
szocialista emberré formálása 
megyei ügy is.

Persze a dolgozók közöm­
bössége húzódozása az előre 
mutatótól korántsem véletlen. 
Általában nincs kellő és egész" 
séges kapcsolat az emberek­
kel. Sem a pártszervezet, sem 
az üzemi bizottság nem áll hi­
vatása magaslatán, nem segíti 
kellően a gazdaságvezetést. Pe­
dig Tóth Sándor elvtárs, a vál­
lalat fiatal igazgatója mindent 
elkövet, hogy a polgári sertés-

hizlalda ismét jó hírnévre te­
gyen szert. Nem rajta múlt, 
hogy az utóbbi időben ez nem 
sikerült. Különösen az üzemi 
bizottság munkája kapkodó és 
tervszerűtlen. Gyakran van el­
nökváltozás, rendszertelen a 
versenyértákelés. ami még sú­
lyosabb, az üzemi bizottság­
nak csak igen kis része dolgo­
zik. Mondani sem kell, mindez 
szűkíti a tömegnevelés bázisát 
és nem teremt kedvező helyze­
tet a munkafegyelem megszi­
lárdítására sem. Pedig mennyi 
teendő lenne itt is. Bizony­
ságul csak annyit, hogy a vál­
lalat munkáslétszáma egy év 
alatt teljesen kicserélődött, mi­
vel 1954-től idáig több mint 
háromszázan mentek el a vál­
lalattól!

A Polgári Sertéshizlalda pil­
lanatnyi munkájára tehát in­
kább a visszafelé haladás, mint 
az előretörés jellemző. De miért 
nem lehet ez másképp. Lelkese* 
désben és akaratban ma sincs 
hiány. Csak több gondot kell 
fordítani az emberek nevelésé­
re, a szocialista munkaverseny 
rendszeres értékelésére, a leg­
jobbak jutalmazására és a ha­
nyagok bírálatára. Most első­
sorban a vállalat kommunis­
táin a sor, hogy végre rendet 
teremtsenek saját portájukon ! 
Természetesen a minisztérium 
és a járási pártbizottság segít­
sége is elengedhetetlen ahhoz, 
hogy a sertéshízlaló vállalat 
végre kikerüljön a mostani hűl 
lámvölgyböl és a tervteljesítő 
üzemek sorába léphessen.

KT.

KÉT FELEJTHETETLEN HÉT

A BÖKXBEN
Felejthetetlen két hetet 

töltöttünk a Bükkiben, Bán­
kúién.

A kéthetes tábori életet 
sátorban töltöttük, nem 
messze a menedékháztól. Az 
első napok nagyszerűen tel­
tek. Nappal nagyobb volt a 
meleg, mint Debrecenben, 
az éjszaka viszont kissé hű­
vösen és harmatosán bor­
zongatott. Sokat napoztunk, 
vagy a hegyen olvastunk, a 
fák lombjai alá húzódva.

Egy nap sem telt el kirán­
dulás nélkül. Délelőtt meg­
néztük a környéket, vagy 
virágot szédítünk, A bükiki 
erdőben ilyenkor tengernyi 
a vadvirág. Délután csendes 
pihenő alatt sokszor felmen­
tünk a kilátóhoz, ahonnan 
messze, messze el lehet lát­
ni. Tiszta időben a Tátra 
körvonalai is idevillannak. 
Nem győztünk betelni a táj 
szépségével. Az egyik olda­
lon hegyek, erdők, a másik 
oldalon városok, falvak, 
Diósgyőr, Űzd, Eger, Szilvás- 
ve .-ad.

De többször mentünk 
hosszabb kirándulásra is a 
hegyekbe, Szentiélekre és 
Ómassára. Megnéztük azt a 
helyet is, ahol a Simon 
Menyhért születése című fil­
met forgatták. A filmben 
szereplő „szarvas Bandival“ 
lassanként teljesen összeba­
rátkoztunk. A jámbor állat 
úgy hozzánk szokott, hogy 
végre már a kezünkloöl is 
tudtuk etetni. Sokszor még 
éjszaka is felkeresett ben­
nünket, különösen a kony-

Gasdagr* szép
JÁTÉKORSZÁG

Mennyi kíváncsi buksifej 
egy-egy kirakat előtt. Meny­
nyi gyermek és mennyi ér­
deklődő. Bent, az üveglapon 
túl, valódi gyönyörű játékor­
szág. A nagy lusta mackó ni, 
ott a sarokban, milyen ma­
gabiztosan lesi a tapsikáló 
kezeket és sárga szőrén meg" 
csillan a júliusi napsugár. 
Hamisítatlanul otthoni le­
vegőt terjesztő pici főzőedé­
nyek is nyugtalanul fényle­
nek, mert alig várják, hogy 
őket is felfedezze egy-egy só­
vár kíváncsi szem. Társaik 
az apró faházak, a vágtató 
huszárok, a képeskönyvek 
szintén mind-mind arról 
árulkodnak hogy van mit

csalogatja a vevőket.
Persze a játékország csodái 

ezzel még nincsenek kime­
rítve. Valóban, folytassuk 
csak tovább a szemlélődést. 
A szőke kis Annuska például 
nem feleslegesen tapsikol, 
hisz újabb nagyszerű felfe­
dezésre tett szert. Alig egy 
arasznyira tőle, zöldre lak­
kozott miniatűr írógép, mel­
lette mozgófilm vetítő, s még 
feljebb egy sarokban, piros­
ra festett roller. Kinek mi 
tetszik, mire fáj a foga azt 
választja. Akár foglalko­
zásként is, mert a csöppsé­
gek erre is figyelmet fordí­
tanak. Van játék bőven, fel­

nézni, a Vörös Hadsereg úti lyik a vásárlás, boldog gyer­
két játékbolt nem hiába meknevetés kíséri.

QítazásL Jlau.Latine.-ka.

hasátrat, ahol a kenyeret 
tartottuk.

Esténként tábortüzet 
gyújtottunk és sokáig éne­
keltünk szebbnél szeob nép­
dalokat. Azt hittük a jó idő 
végig kitart és végig szép 
napsütésben élvezhetjük a 
két hetet a bükki hegyek­
ben. Negyednapra azonban 
beborult, és el kezdett esni. 
Három napig esett egyfoly­
tában. Mi azonban nem ke­
seredtünk el. Tizenegyen 
voltunk egy sátorban, és 
így a cscperésző napokon is 
sokat nevettünk, daloltunk-.

De végre mégis kiderült, 
s villogó napsütésben neki­
vágtunk a vidéknek. Nagy 
kirándulásunk első állomá­
sa Miskolc, Lillafüred és 
Tapolca volt. Lillafüredig 
gyalog tettük meg az utat, 
majd onnan busszal men­
tünk Miskolcra. Miskolcon 
rövid uzsonna és onnan to­
vább Tapolcára. Tapolca 
üdítően szép volt, élvezettel 
fürödtünk a gyönyörű tiszta 
víz.ben, a kagylószínű hul­
lámokban. Megismerked­
tünk Miskolccal, ezzel a 
hatalmas gyárvárossal. Itt a 
Kossuth szállóban ébedel- 
tünk, öt órakor pedig autó­
busszal indultunk haza a 
táborba.

Kétnapos kiránduláson 
voltunk Egerben. Megnéz­
tük Eger nevezetességeit, és 
itt megtudtuk, hogy ebben 
a kis hegyi városban négy­
száznál több műemlék van; 
Voltunk az egri várban, 
amelyben a hős egri asszo­
nyok olyan nagy elszántság­
gal és hősiességgel harcol­
tak hajdan a törökök ellen. 
Elmentünk a nagy író, Gár­
donyi Géza lakására is. Az 
ott hallott elbeszélésekből 
megállapíthattuk, hogy Gár­
donyi egy napot sem töl­
tött tétlenül. Állandóan dol­
gozott. Dolgozószobája máig 
is 9730 kötet könyvet őriz, 
IU írta meg legnagyobb re­
gényét, az Egri csillagokat, 
es itt töltötte életének utol­
só huszonöt évét.

Az utolsó estén tábortűz­
zel búcsúztunk a gyönyörű 
bankúti tájtól. Két hét él­
ménye zsongott bennünk, s 
bár már vágyódtunk haza, 
kicsit mégis fájó szívvel 
hagytuk ott a puszta tábor­
helyet, a hamuvá lohadó 
tábortüzet, Bánkutat, ahol 
ezt a két hetet együtt töl­
töttük, s ahol még jobban 
meganultuk szeretni a ter­
mészetet és hazánkat.

Kántor Valéria, 
a Csokonai Gimnázium 

tanulója,

tíz = 1=5
1955. július 4-én indul­

tunk el Budapestről Lau- 
sanne-ba, az anyák világ- 
kongresszusára. Este 10 óra­
kor, a budapesti asszonyok 
vidám kendőlobogtatása kö­
zött gördült ki vonatunk a 
Keleti pályaudvarról. So­
káig néztünk vissza az esti 
fényárban úszó Budapestre, 
s lakóira gondoltunk, akik 
ránk bízták üzeneteiket. 
Ahogy távolodtunk főváro­
sunktól, nem gondolkoztunk 
sokáig, lefekvéshez készü­
lődtünk, hogy minél koráb­
ban ébredhessünk, s

minél többet láthas­
sunk a nagy világból

Mire Hegyeshalomra ér­
keztünk, mindannyian éb­
ren voltunk. Közeledtünk a 
határihoz. Már látszottak az 
osztrák határ épületei. Még- 
egyszer visszanéztünk a 
magyar tájakra, s néhány 
napra elköszöntünk hazánk­
tól.

Megjelentek az osztrák 
határőrök, igazolványain­
kat felmutattuk. Utazásunk 
célját látva, barátságosan 
érdeklődtek. Mi a Szovjet­
unióra, az utóbbi hónapok 
egyik nagy eseményére, az 
osztrák államszerződés meg­
születésére gondoltunk.

Vonatunk tovább indult. 
Néhány kisebb állomás után 1 
a távolban elénk tárult 
Becs. Messziről úgy tűnt ne­
kem szétszórt épületeivel, 
mintha egy nagy mezővá­

rost látnék. Kis csalódásféle 
költözött szívembe, s arra 
gondoltam, hogy amit Becs­
ről, Becs szépségéről hal­
lottam és olvastam, az túl­
zás. Később, ez az első, csu­
pán vonatablakból szerzett 
lehangoló benyomás egy 
különös érzésnek adott he­
lyet. Rég múlt idők szele 
érintett meg a sok épület 
láttán, amelynek szinte 
mindegyike ontotta magából 
a történelmet.

Bécs! Sok évszázad törté­
nelmének, a melódiáknak 
városa. Valami könnyed, va­
lami megmagyarázhatatla­
nul szép fogja itt meg az 
ember lelkét. Az ősi város­
tól kissé elütően emelkedik 
ki az áldomás, amit a hábo­
rú után építettek, mert tel­
jesen rombadőlt.

Az áldomáson két órán át 
tartózkodtunk. Az állomás 
forgalma igen csendes volt. 
Nyár van, itt úgy látszik 
ilyenkor kevés az utas. Ar­
ra gondoltunk, hogy otthon 
a mieink most elözönlik az 
állomásokat, hogy különbö­
ző nyaralóhelyekre utazza­
nak. Egy motorvonat futott 
be. Meglepődésemre a ka­
lauzzal együtt hárman száll­
tak ki. Önkéntelenül

a hajdúböszörményi
motorvonatra gondol­
tam,

amelyik szinte ontja az uta­
sokat. De már megmozdult 
vonatunk, hogy folytassa

útját. Még felötlik szemem­
ben, hogy minden mozdony 
ápolatlan, olyan, mintha 
lomtárból vették volna eiő. 
Látom magam előtt a ma­
gyar vasutasokat, akik sze­
retettel ápolgatják gépüket.

★
Lassan elhagyjuk Bécs 

városát. Gyönyörködünk az 
előttünk elterülő szép táj­
ban. Mindannyian megha­
tódunk a Duna csillogó vize 
láttán, amely méltóságtelje­
sen folyik medrében hazánk 
fővárosa, Budapest felé.

A táj egyre szebb lesz. 
Délután elérjük Tirolt, Me­
sébe illő az egész táj. Szí­
nes, emeletes faiházak. Ren­
geteg alagút, vízesés és ha­
vas tetejű hegy között fut 
velünk vonatunk, az Arl­
berg expressz. Estére Zü­
richbe érkezünk. Itt át- 
szállunk a lausanne-i vonat­
ra. Másnap a kora reggeli 
órákban megérkeztünk 
Lausanne-ba, ahol a helyi 
nőszövetség tagjai virággal 
üdvözöltek bennünket.

Lausanne gyönyörű város. 
Teljesen fővárosi jellegű, 
120 ezer lakosa van. Sok a 
szálloda és banképület, ami 
azt bizonyítja, hogy nagy 
forgalmat bonyolítanak le. 
A város négy hegyidugróra 
épült, ami nagyon széppé 
teszi a kilátást. Egy-egy 
részről az egész város lát­
ható.

Ili
A város közvetlenül 
a Genfi tó partján 
fekszik,

ahol hatalmas nyaralók, 
szállodák vannak. Gazdag 
pénzemberek üdülőhelye 
van itt, s nekünk bizony 
nagyon szokatlan volt az a 
gondolat, hogy ezeken a he­
lyeken nem a dolgozók 
üdülnek.

Az anyák viMgteongresz- 
szusa július 7-én kezdődött. 
Egy hatalmas épületben ta­
nácskoztunk — egy sport- 
ős kulturális rendezvény 
színhelyén. A kongresszus 
előkészítő bizottsága elnöke, 
Eugénie Cotton asszony 
volt, részt vett e bizottság­
ban Vass Istvánná, az 
MNDSZ országos elnöke is.

A kongresszuson külön­
böző felfogású, politikai né­
zetű és vallásé asszony volt 
jelen. Ezeket az asszonyo­
kat itt elsősorban a gyer­
mekekért való aggodalom 
és ugyanakkor elszánt aka­
rat — a gyermekek védel­
mére — hozott el Lausanne- 
ba. A kongresszus nagy hoz­
zájárulás volt a bélke ügyé­
hez. Megmutatta azt, hogy 
a nők ma már nem tűrik 
sehol a világon, hogy fér­
jeiket, gyermekeiket eszte­
len háborúkban pusztítsák 
el. A kongresszus követelte, 
hogy a vitás kérdéseket 
oldják meg tárgyalások út­
ján, hogy az atom békés 
célokat szolgáljon.

A kongresszuson az egy­
ség szelleme uralkodott. 
Eugénie Cotton asszony re­
ferátumával minden felszó­
laló egyetértett. A kapita­
lista és gyarmati országok 
küldöttei különböző formá­
ban, különböző példákkal, 
de egységesen azt bizonyí­
tották, hogy. a fegyverkezés 
helyett kormányaik több is­
kolát, kórházat hozzanak 
létre és a tudósok ne olyan 
vegyianyagokat állítsanak 
elő, amelynek használatá­
val nyomorékká teszik a 
■gyermekeket, felnőtteket 
egyaránt, hanem gyártsa­
nak olyan szérumokat és 
orvosságokat, amivel leküz- 
dik a tbc-t, rákot és a gyer- 
mekparalízist.

A kongresszuson végig­
vonult az elszánt akarat, a 
szilárd elhatározás. Minden 
felszólaló azzal a szilárd el­
tökéltséggel bírt, hogy ki­
harcolja az élet megbecsü­
lését, amelyet egyes orszá­
gokban könnyelműen téko- 
zolnak, pedig

az élet a legdrágább, 
a legértékesebb
a világon.

A kongresszus ideje alatt 
különböző baráti találkozók 
voltaik a delegációk között. 
Mindenki örömmel nézeget­
te a kis közép-kongói cse­
csemőt. Az asszonyok kéz­
ről kézre adták egymásnak, 
s egyetlen anya sem gen- 
dolt arra, hogy a kis fekete

El« i = I:

bőrű babának kevesebb jo­
ga lenne az élethez, mint a 
fehér bőrűnek. Felemelő 
érzés volt, amikor a viet­
nami és francia, az ameri­
kai és koreai, a lidicei és a 
német asszonyok baráti kéz­
fogással pecsételték meg 
összefogásukat a béke vé­
delmében.

Felejthetetlen képet font 
elénk a kongresszus befe­
jezésének pillanata. A világ 
asszonyaihoz szóló határo­
zat felolvasása után szűnni 
nem akaró taps kerekedett, 
majd előkerültek a kék 
kendőcskék, s azt lobogtat­
va énekeltek az anyák, majd 
kéz a kézben körbefonták 
az egész hatalmas termet.

Az anyák világkongresz- 
szusa elhatározta, hogy a 
Nemzetközi Nőszövetségen 
belül létrehozza az anyáik 
világbizottságát, amelybe

minden ország elküldi ül
képviselőjét.

A kongresszus befejező­
dött. Az asszonyok új re­
ménységgel szívükben tér­
tek otthonukba. Az az elha­
tározás lobogott valameny- 
nyiünkben, hogy a kong­
resszus határozatait a leg­
eldugottabb község.ien, te­
rületen is ismertetjük az 
édesanyákkal, s az édes­
anyákból még nagyobb tá­
bort vonunk a béke milliód 
köré.

Stozicslki Ferencné,
az MNDSZ megyei elnöke
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A Tiszántúli Rostkikészítö Vállalat versenyre hívta 
a dunántúli, dél-magyarországi és komáromi 

testvérvállalatokat
A Tiszántúli Rostkikészítő 

Vállalat dolgozói szép ered­
ményt értek el a második ne­
gyedév során: teljes termelési 
.tervüket 112,4 százalékra tel­
jesítették.

Az üzemegységek közül a 
twkai bizonyult a legjobbnak. 
Sorrendben Nagyhalász, Por- 
csalma, Dobai-puszta és Komádi 
követte. A tilolók közül Boj­
tár József (Dobai-puszta) a leg­
jobb: 166 százalékos átlagtelje­
sítménnyel dolgozott. A törők 
közül a komádi üzemegység 
brigádjai foglalták el az első 
két helyet: Pusikás Márton bri­
gádja 149, Mihók Sándor bri­
gádja 147 százalékos átlagtel­
jesítményt ért el. Rózsa István 
(Komádi) 137 százalékos átlag­
teljesítménnyel a rázósok ver­
senyében lett első. A nagyha­
lászi üzemegység matrackészí­
tői között Baráz Borbála és 
Kiss Anna lettek elsők 116— 
116 százalékkal.

A vállalat dolgozói most el­
határozták, hogy versenyre 
hívják a Dunántúli, a Dél- 
magyaronszági és a Komáromi 
Rostkikészítő Vállalat dolgo­
zóit. Vállalták: jó nevelő és 
felvilágosító munkával bizto­
sítják, hogy a dolgozó parasz­
tok — termelőszövetkezetiek 
és egyéniek egyaránt — legké­
sőbb szeptember 10-ig levágják 
a kenderkórót és az előírások­
nak megfelelően készítik elő 
szállításra. A szállítást úgy 
szervezik meg, hogy a telephe­
lyekre egy-egy szállítmányban 
azonos minőségű és fajtájú kó­
ró érkezzen. Ezzel meggyor­
sítják a feldolgozás ütemét. A 
kenderkórók átvételét október 
27-re befejezik. A begyűjtési 
béralapból 1 százalékot meg­
takarítanak. A termelőknek a 
szerződésben előírt 15 nap alatt 
elszámolják a beszállított ken- 
derkóró értékét.

Hírek
Ráthonyi Imre 203 mázsát csépelt el 

egy nap alatt
Lapzártakor jelentik:
A debreceni—gugyori Petőfi 

Termelőszövetkezet földjén 
megkezdődött a betakarított 
gabona cséplése. A cséplőgépet 
Ráthonyi Imre vezeti, és kö­
rülötte Szalóki Sándor mun­
kacsapata szorgoskodik, hogy 
minél jobb eredményeket tud­
janak elérni. Az első napi tel­
jesítmény: 203 mázsa. Ezt a jó

eredményt úgy tudták elérni, 
hogy pontosan tudta mindenki 
a feladatát, egymás kezére 
dolgozva, minden percet jól ki­
használtak.

A gugyori Petőfi Termelő- 
szövetkezetnél nemcsalt a 
cséplés halad jó iramban, ha­
nem a szerdai napon befejez­
ték a tarlóhántást és a másod­
vetést is.

205 évvel eze­
lőtt, 1750-ben halt 
meg Johann Se­
bastian Bach.

VÁRHATÓ IDŐ­
JÁRÁS : Felhős
idő, többfelé eső, 
esetleg zivatar. 
Mérsékelt északke­
leti, északi szél. 
A ■ hőmérséklet
kissé emelkedik, 
változik. Várható 
napira li hc'mérsék- 

22 — 25 fok kö-

Versenyben a vasutas üzemek
A közelgő vasutasnap tisz­

teletére a MÁV megyei in­
tézményei értékes vállalást 
tettek. A második negyed­
éves összesítés, illetve ver­
senyértékelés alapján sok ál­
lomás és egyéb részleg, igen 
kiváló eredményt ért el. A 
Debreceni Pályafenntartás 
dolgozói többek között példá­
san teljesítették második ne­
gyedévi tervüket s a külön­

féle költségeknél 30,6 száza­
lékos csökkenést értek el. A 
megtakarítás összege a vá­
gányszabályozásban elért 
eredményt is figyelembe véve 
222 ezer forintot tesz ki. Ha­
sonló jó eredményt ért el a 
debreceni állomás és a MÁV 
Debreceni Távközlő és Biz­
tosító Berendezések Ellenőr­
sége is.

Fogadás a városi tanácsnál a csehszlovák 
zenekar tagjai tiszteletére

'"y ugat on 
mái:'hol -alig 
legmagasabb 
let csütörtökön 
zött.

SZERDÁN DEBRECENBEN 27,6 
fok volt a legmagasabb hőmér­
séklet. Legalacsonyabb reggeli 
hőmérséklet 12,2, talajmentén 
9,6 fokot mértek. 12 óra hpsz- 
szat volt napsütés.

MA DÉLUTÁN 4-től Nagy Ist- 
v '• ’ városi és Juhász András 
III kerületi tanácstag a Csapó­
kért II. MNDSZ helyiségben, dr. 
Luka's Ferenc II. kér. lanács-tag 
Bethlen u. 50 szám alatt, 5 — 7 
éráig Szabó Mihály I. kerületi 
tanácstag a Vígkedvű Mihály u. 
2. sz. alatti iskolában, Szilágyi 
Sán dór né I. kerületi és Stozicski 
Antalné városi tanácstagok Gu­
lyás u. 13 szám alatt. Fazekas 
Sándor I. kerületi és üveges Fe­
re ne né városi tanácstagok a 
szinhá zátj árói tani toké pzőben,
Zol mm Imréim ITT kerületi ta­
nácstag 6 órától a MÁV műhely­
telepi iskolában tart fogadóórát.

U NU, BURMA MINISZTER­
ELNÖKE július 26-án sajtóér­
tekezleten kijelentette, hoqy 
szándékában van ebben az 
évben látogatást tenni a Szov­
jetunióban.

A NYUGAT-NÉMETORSZAG- 
BAN lévő griesheim-i repülőté­
ren (Darmstadt közelében) ha­
talmas robbanás történt a 7. 
amerikai hadsereg benzinrak­
tár áb an. A robbanás következté­
ben 800 ezer liter üzemanyag 
semmisült meg. Az áldozatokról 
nem adtak közleményt.

A MAGYAR BERUHÁZÁSI 
BANK Hajdú-Bihar megyei fiók­
ja értesíti ügyfeleit, hogy átköl­
tözés folytán működését f. hó 
29-től a Városi Tanácsháza I. ©ni. 
47 — 49 sz. helyiségeiben folytat­
ja. Telefonszámok változatlanok, 
valamiint az ügyfélfogadási és 
nyomtatvány áru-sít ást idő is.

FELHÍVJUK a Hatvan utcai te­
metőben lévő alanti sírboltok tu­
lajdonosait, hogy a felhívástól 
ír Tiltott 10 napon belül jelent­
kezzenek azok exhumál tatása 
végett, ellenkező esetben ható­
ságilag lesznek a sírboltokban 
lévő halottak exhumálva. Ko­
vács István, meghalt : 1850. Pi­
ros József, meghalt : 1880. Jám­
bor Zsuzsán na 49 éves.

SPORT
A magyar atléták vezetnek 

Helsinkiben
Helsinkiben a magyar —finn válogatott férfi atlétikai viadal 

első napi küzdelmei után a magyar atléták értékes vezetésre 
tettek szert. Magyarorszá g —Finnország 72:45.

A
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Tegnap a kora délutáni 
órákban érkezett Debrecenbe 
Karel Vlacih világhírű zene­
kara. A csehszlovák zenekar 
debreceni vendégszereplése 
alkalmából Debrecen Város 
Tanácsa fogadást adott az 
együttes tiszteletére. A városi 
tanács végrehajtó bizottsága 
nevében Csabai József elv­
társ, vb. titkár köszöntötte a 
Vlach zenekar tagjait.

— Debrecen város do!gőzöl 
élénk érdeklődéssel kísérik a 
baráti cselszlovák nép kultú­
ráját — mondotta többek kö­
zött — s érdeklődéssel várják 
debreceni bemutatkozó elő­
adásukat.

A Vlach zenekar tagjai ne­
vében az üdvözlő szavaikra 
Vladimir Csenek, a zenekar 
politikai vezetője válaszolt. 
Megköszönte a szívélyes fo­
gadtatást s annak a reményé­
nek adott kifejezést, hogy az 
együttes debreceni vendégsze­
replésé maradandó emléket 
hagy Debrecen dolgozóinak 
szívében.

Karel Vlach tánczenekara 
zsúfolt nézőtér előtt mutatta 
be tegnap este a Lenin-park 
Szabadtéri Színpadán műso­
rát. A műsor méltatására kö­
vetkező számunkban 
térünk.

finvakömm hírek Híreit a TexHigyárból
Születések : Grünwald Árpád 

Józsa, László; Kozma József Iri­
nyi u. 8., Edit; Papp Sándor Ká­
dár dűlő 79., Juliánná; Szűcs 
Ferenc Bánk 128., Ferenc; 
Szmilkó Károly Dezső Szabad­
ság út 85., Csilla Mária; Ungvári 
Antal Bud-ai Nagy Antal u. 25., 
Antal; Balogh Andor Hajdúszo­
boszló, András Gyula; Simon 
Lá-szló Árpád tér 16., Katalin 
Zsuzsán na; Kéméndi József Haj- 
duhadház, József; Szatmári Sán­
dor Józs-a, Erzsébet; Szántó La­
jos Hajdúszoboszló. Lajos.

vissza-

Künn Antal Zelor-vezető 
példamutatása

A Borzasi Állami Gazda­
ságban befejeződött az ara­
tás. Idejében elvégzett mun­
ka elsősorban a gépek kapa­
citásának jó kihasználásának 
tudható be. A gépi aratásban 
kiváló, jó munkát végzett 
Künn Antal, a Borzasi Ál­
lami Gazdaság Zetor veze­
tője, aki a Zetorja után fel­
szerelt kévekötő-aratógépé­
vel már eddig 192 höld ka­
lászost aratott le. Kun An­
talnak nem volt könnyű 
feladata. Hisz ismeretes, a 
hortobágyi szikes terület 
bármennyire is jól van 
munkálva, mégis került több 
esetben a táblákon rögös te­
rület is, ami bizony egyrészt

8 000
hajdú-bihari 
úttörő üdül

Soha ennyi úttörő nem 
üdült Hajdú-Bihar megyéből, 
mint ez évben. Összesen nyolc­
ezer úttörőkorban lévő fiatal 
tölt szép napokat az ország 
festői tájain. A tanulásban ki­
tűnt legjobb úttörők részére a 
Hajdú-Bihar megyei Tanács 
oktatási osztálya Egerben köz­
ponti tábort létesített s itt ösz- 
szesen 150 tanuló tölt el két he­
tet. Egerből különautóbuszon 
minden második nap kirándu­
lásra viszik az úttörőket, de 
ezenkívül még számos szórako­
zás teszi felejthetetlené az 
üdülést. A Balaton mentén, a 
Mátrában és a Bükkben lévő 
táborokon kívül a megyében 
több helyi tábort is létesítet­
tek a nagyobb erdőségekben s 
(zenkívül kerépáros túra-tábo- 
fozásokon is részt vesznek a 
hajdúmegyei úttörők.

figyelmességet, másrészt pe­
dig ügyességet követelt Künn 
Antaltól. 17 nap óta dicsére­
tére váljék, üzemzavar nél­
kül dolgozik és ezzel bizto­
sította azt, hogy a Borzasi 
Állami Gazdaság határidő 
előtt befejezhesse az aratást. 
Künn elvtáns helytállásával, 
lelkiismeretes munkájával 
bizonyította, — kiérdemelte 
az állami gazdaságban ki­
váló dolgozója jelvényét.

A gazdaság vezetősége is 
felfigyelt Künn elvtárs jó 
munkájára és ezért pénzju­
talomban részesítették, to­
vábbiakban pedig gondos­
kodnak arról, hogy Künn 
Antal megkapja az öt meg­
illető pénzjuttatásokat.

Künn elvtárs július 22-én 
útnak indult Zetor javai a 
Hajdúnánási Állami Gazda­
ságba, hogy ott is segítséget 
nyújtson a gazdaság dolgo­
zóinak az idejében és szem- 
veszteségnélküli aratáshoz.

Szatmári Sándor 
igazgató

Mozik műsora
VÍG : fái 4, 6 és fél 9 órakor : 

Pármai kolostor. Kísérőműsor : 
Böske. — BÉKE : délelőtt fél 10. 
fél 12 és fél 2 órakor : Tenger­
parti találkozás, délután három­
negyed 4, 6 és 8 órakor : Besz­
terce ostroma. — IFJÚSÁGI 
FILMSZÍNHÁZ : háromnegyed 4, 
6 és 8 órakor : Rettegett Iván.
— METEOR : fél 3, 5 és fél 8 
órakor : Pármai kolostor I. rész. 
Kísérőműsorban : Böske. — ME­
TEOR-KERT : este 9 órakor : 
Párm-ai kolostor. — PETŐN­
KÉRT : este fél 9 órakor: Puccini
— STADION-KERT : este fél 9 
órakor : Tengerparti találkozás.

Népnevelő-mozik műsora : 
Szabadság-telep : Senki nem 

tud semmit. —■ Állami Méntelep: 
Senki nem tud semmit. — Jár­
műjavító VáV. ; Senki nem tud 
semmit. — Kerekes-telep : Rá­
galom ttizében. — Csapókért III.: 
Szerencsés hajózás. — Megyei 
Vándor I. : Magyar tanya : Bá­
torság iskolája. — Megyei Ván­
dor II.: Macsi Nép tanács TSZ: 
Fel a fejjel. — Megyei Vándor 
III. : Asszonyrész (Acsádi út) 
A harag napja.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozói, Pártja 

Hajdú-Bihar rregyel 
Pártbizottságának lapja 

Felelős kiadó :
BARC21 GYULA 
Szerkesztőség : 

Debrecen : Tóthfalusl tér 10 
Előfizetés ■ postahivataloknál 

és kézbesítőknél.
Havi előfizetési díj 11 _ Ft

Szabadság Lapnyomda. D=hrerei

A textilgyári DISZ szerve' 
zet tagjai nemrég baráti lá­
togatást tettek az üzem által 
patronált apafai Bocskai 
TSZ-ben. A szövekezet tag-, 
sága lelkesen fogadta a fia­
talokat. A látogatás során a 
textilgyári ifjúmunkások se­
gítséget nyújtottak a terme­
lőszövetkezet DISZ szerve­
zetének megalakításában.

★
Az üzemrészek közt folyó 

páros versenyben a textil­
gyári festődé elsősorban az 
önköltségcsökkentésből ve­
szi ki a részét. Ma már a 
színezék fürdőt úgy állítják 
össze, hogy az értékes fo­
lyadék felhasználása a leg­
gazdaságosabb lehessen. A 
drapp szín után például a 
fürdőben barnát is festenek, 
ami jelentős gőz és vízmeg­
takarítást eredményez. Más 
színeknél ugyancsak egyfür- 
dfís rendszert alkalmaznak.

A fenti ésszerűsítés se­
gítségével a festődé június­
ban a tervezethez viszonyít­
va, már közel 11 százalékkal 
csökkentette az önköltséget.

Közel 300 ezer méter ki- 
szállítási hátraléka volt még 
az első negyedévben is 
Textilgyárnak. E hátralékot 
azóta már teljesen felszá­
molták, amit elsősorban 
terv dekádról dekádra való 
ütemes teljesítésével, illetve 
túlteljesítésével értek el.

Munkásokat keresnek
MEGYEI TANÁCS KÓRHAZA 

f ősz-akác sót és betanított mun­
kásnak férfi dolgozót keres, Bem 
tér 19.

TEHERGÉPKOCSI vezetői jo­
gosítvánnyal rendelkező vontató- 
vezetőket felvesz a Növényvédő I 
Állomás, Mikepércs. j

(Tudósítónktól.)
Szombat este volt amikor La­

katos Viki elment hazulról. Pá­
pai Béla tanító lakásához vette 
az irányt. Fejében ott motoszu 
kált a gondolat, amibe nem tu­
dott semmiképp-n belenyugod­
ni. A tanító éppen otthon volt. 
g egy kicsit, meglepődött, ;rm- 
kor a kisebbik Lakatos fiút meg­
látta az udvaron.

— Sajnos nincs pénz a be­
utazásra és holnap nem jele­
nünk meg a Balmazújváros ©"ti­
ni mérkőzésen mondta a kis 
Lakatos Vikinek, a vámospércsi 
úttörő 1-abdar u.gócsapat jobb szél­
sőjének.

Még csak néhány percig be­
szélgettek. A tanító, aki edzője 
a legfiatalabb vámospércsi lab­
darugóknak elmondta: járt a ta­
nácsnál, kérte az oktatási osa- 
tály segítségét is, a falusi sport­
kör már kétszer segített rajtuk 
g most ők nem tudnak pénzt 
adni arra, hogy elutazhassanak 
a soronkövetkező mérkőzésre.

Búsan, lehajtott fejje' távozott 
Lakatos Viki. Ahogy kiért a ka­
pun, átgondolta eddig megtett 
útjukat. Vámospércs színeit kép­
viselik ők, a legifjabb labda­
rugók. A csapat legidősebbje is 
csak tizennégy éves. És milyen 
jól szerepeltek eddig. A járási 
csoportban győztesek lettek. El­
ső ellenfelük Nyírmártonfalva 
nem jött el hozzájuk, aztán Áb- 
rányba mentele s olt 0:0-ra ját­
szottak. Eszébe jutott, hogy 
már akkor is gondot okozott az 
útiköltség összeszedése. Emiatt 
a 1abdar u gócsapat kerékpáron 
lelte meg az útat. Hogy járt 
szegény Sándor Gabi és Pel lei 
Pali 1 Kipukkant a gumi és tíz 
kilométert gyalogoltak, hogy ha­
zaérjenek. S jött a csoportban 
az utolsó mérkőzés : Nyíracsá- 
don. A vámospércsi Dózsa Ter­
melőszövetkezet fogatot biztosí­
tott részükre, meg is köszön­
ték Vári Józsi bácsinak, a tsz 
párttitkárának, aki segített raj­
tuk. A hála sem maradt el :, 
5:0-ra győztek 1

Csoportgyőztesek lettek! De 
jöttek a további ellenfelek. Deb 
récén be kellett utazniok s Józsa 
úttörő válogatottját 3:0-ra le­
győzték. Aztán Polgár csapata 
következett — ismét Debrecen­
ben. Rendes játékidőben 1:1 
volt az eredmény, de a hosz- 
szítbbílásban egy kicsit „ráhúz­
tak” g 2:l-re nyertek. Emléke­
zett: milyen vidáman énekellek 
visszafelé jövet a vonaton, de 
már a következő ellenfélre gon­
doltak. Hajdúszoboszló e'len 
megint csak Derecenbe kellett 
merni lök, de. . . mérkőzést nem 
játszottak, mert a szoboszlóiak 
nem érkeztek meg. Továbbju­
tottak. . . Az eddigi utazásokhoz 
a falusi sportkör, az iskola, a 
tanács és a járási oktatási osz­
tály nyújtott segítséget. A hét 
elején kapták meg az értesítést, 
hogy Balmazújváros ellen ke1) 
játszani ok megyei elődöntőt I 
Debrecen ismét a mérkőzés 
színhelye 1 Ha győznek, bejut­
nak a döntőbe Milyen nagy si­
ker lenne, hiszen 83 úttörő csa­
pat indult a megyében az MT3B 
által meghirdetett küzdelemso­
rozaton.

De itt a szombat este és 
nincs útiköltség, hogy másnap 
Debrecenbe utazhassanak. la­
katos Viki gondolt egyet s máris 
szaporázta lépteit. Nyári Laci 
bácsiékhoz, a falusi sportkör el­
nökéhez ment. Kölcsönkérte a 
kerékpárt s a következő percek­
ben már az utca kanyarában el­
tűnt. Ment a csapat tagjaihoz. 
Sándor Zoliékhoz csakúgy, mint 
Kacsán di ék házába, Kanalas 
Jóskához a csapatkapitányhoz és 
mindenkihez, aki „számított” az 
összeállításnál. Beszélt a pajtá­
sokkal, azok szüleivel és meg­
győzött mindenkit, hogy a szü­
lők adják össze a holnapi mér­
kőzés beutaz'ásásához az úti­
költséget. Este tíz óra is rég el­
múlt, amikor Lakatos Viki Pá­
pai Béláék ablakán kopogtatod.

— Béla bácsi jöjjön holnap 
reggel a vasúira — súgta a sö­
tét estében — a pajtások fize­
tik az útiköltséget. . .

És másnap napsütéses regge­
len zakatolt velük a vonat Deb­
recen felé. Hetvenhét forintba 
került a tizenegy játékos útikölt­
sége, — de megérte. Balmaz­

újvárost 3:2-re legyőzték g a 
döntőbe jutottak.

Hajdúszoboszlón volt a dön­
tő. Ellenfél : Hajduszovát. Ered­
mény : 3:2 a vámospércsi úttö­
rők javára.

Ez a története röviden annak, 
hogyan lett a 83 úttörőcsapat 
közül a vámospércsi tiké a pál­
ma. öntevékenységük, spcrisza- 
leletük magas példáját mutat­
ták. És ami még értékesebbé 
teszi ezt a megyei elsőséget : 
minden mérkőzésüket idegenben 
játszották — úgy lettek elsők t

Kik ezek a fiatal úttörők, 
akik nem hűsítőért lázongtak’ 
hanem h-a kellett kerékpárral 
mentek a másik faluba meccset 
játszani s ha kellett a „becsüle­
tet” saját zsebük árán védtek 
meg. Bányai a kapus. Kiss, Sán­
dor Gabi, Lakatos Zoli a három 
hátvéd, Deák és Kaosándi a két 
fedezet, Lakatos Viki, Sándor 
Zoli, Szilágyi, Kanalas, Kovács 
a támadósor összetétele s Pétiéi, 
Bálint és Pálfalvi azok, akik 
többször helyet kaptak a csapi­
ban.

Eddig a tény, amely nagy liá­
nul ságot szolgáltat. Ha nincs 
meg a vámospércsá úttörőkben 
a sport iránti nagy lelkesedés 
és önzetlenség s ha a szülők 
nem _ segítik fiaikat és nem ad­
ják össze a 77 forintot, ma nem 
lenne a községben az elsőségért 
járó szép díj. Hetvenhét forin­
ton mullott az egész. . .

Joggal kérdezhetjük : szab a d- 
e, hogy a fiatal feltörekvő íne­
gyei labdarugó utánpótlásnak 
hetvenhétformtos gondjai legye­
nek. Különösen, ha a megyei 
döntőbejutásról van szó. Talán 
nem a sportliaitóságok feledé 
kenysége ez?

De a feledókenységén rést 
tört egy lelkes vámospércsi 
úttörő.

Pajtáéi dicséretünk érte a kis 
Lakatos Viktornak, úgyis mint 
az iskola je 1 ear end ü tanuló iá­
nak.

S

Gáz _ vizv*
zeték készítés, áta­
lakítás, javítás ! 
Nagy Béla szerelő, 
Honvéd u. 28. Te­
lefon : 42-20.

Jó állapotban lévő férfi­
szabógép eladó, Hajdúszo­
boszló, Major u. 61.

VARRÓGÉP Singer
gyártmányú jókarban el­
adó, Teleki u. 76. sz.

HAJDÚSZOBOSZLÓ Ma­
jor u. 51 számú kertes, 
házas udvar eladó.

FOSZNI deszka, cserép­
kályha, női kerékpár, 
vasgerendák, gomb behú­
zó gép eladó, Batthyányi 
u. 11.

ELADÓ 20 lóerős, 4 
hengeres, benzinmotor sta­
bil vázba építve, regula­
torral üzemben átvehető 
Daráló hajtására is alkal­
mas. Hajdúnánás, Bajcsy 
Zs. tér 4.

KÖVÉR sertés 2. db. 
150—150 kg eladó, Zalka 
Máté u. 15.

NAGYBOCOBADI méh­
családok, kaplárak el­
adók, Bundi u. 15. Mes­
ter utcából. Délután 4-töl

DUPLA rekamié cse­
resznyefa két fotellel jó- 
karban eladó. Érdeklődni 
du. 3—5, este 9—10. Kár­
páti, Teleki u. 81.

ELADÓ zománcozott 
szép ágy, stelázsi, szőiö- 
prés, Hatvan u. 57.

VARRÓGÉP, ipari, eladó, 
Fürst Sándor u. 21. (Ra- 
kovszki)

HASZNÁLT háló, kony 
ha és egyes bútorok vé- 
' ele, eladása. Kinizsi u. 10.

ÜZEMKÉPES 350-es In­
dián motor oídalkocsis 
azonnal eladó, Dózsa u 
22.

NYUGDÍJAS nő gyerme­
kek, beteg gondozását 
vállalja, Nyíl u. 74.

ORVOS család keres- 
megbízható, rendes minde­
nes bejárónőt, Csanak u. 
5.

BEKÖLTÖZHETŐ csa- 
ádi ház, ugyanott 300 
négyszögöl telek, 4. db. 
-oller és 10. db. N. B; 

méhcsalád eladó, Rigó 
u. 25.

BERKSIRI, jorksiri ke­
resztezett nagyon szép 
választott malacok eladók, 
Bethlen u. 4.

ANGOL-KORNVALD sül­
dők, egy lovas szekér el­
adó, Porosziay út 87.

ELADÓ Rapid kézikötő- 
gép, petróleumfőző, Liptai 
Hajnal u. 2. Délután.

Jó minőségű új sezlon 
olcsón eladó, Pacsirta u- 
13.

GYERMEK kuliikocsi el­
adó, Péterfia u. 2. Har­
madik lakás.

PIANINÓT, vagy zongo­
rát azonnal bér beveszek, 
Öt malom u. 1.

ELADÓ Bethlen 
számú házból 140 
szögöl telek.

MÁSFÉLÉVES ár Lány 
disznó eladó. Zelemér ú. 
9. Siketnéma Intézetnél.

EGY darab 9 hónapos 
keresztezett süldő eladó, 
Nyíl u. 98.

u. 66 
négy-

A HAJDÚBÖSZÖRMÉNYI 
Fmsz. főboltkezelőt keres, 
komoly szakképzettséggel, 
azonnali belépésre. Havi 
fizetés 1100 Ft. Tervtejesí- 
■ és esetén + prémium. 
Jelentkezni lehet a Fmsiz- 
<3k Debreceni Járási Köz­
pontjánál (Debrecen. Pás­
ti u. 2. sz.) vagy Hajdú­
böszörményi Földmű ves­
sző vetkezetek irodájában 
(Hajdúböszörmény, Balta­
zár Dezső u. 11. sz.)

GYÜJTSD a eárgaba- 
rackm-agot 1 kg 1,44 Ft­
ért átve-szi a MÉH Válla­
lat, Debrecen Külsővásár­
tér 3. sz., és minden át­
vevőhelye. AH.

KONYHAMÉSZÁROS, aki 
főz is, raktárosnak, vagy 
bevásárlónak is elmenne. 
Teleki u. 71. Csiszár.

MÁR MA FOLYTATJÁK A 
MEGYEI LABDARUGÓ-BAJNOK­

SÁG ŐSZI FORDULÓJÁT

A megyei labdarugó-bajnok­
ság őszi idényéből a tavaszi 
idény végén három fordulót ma 
lebonyolítottak. Több hetes pihenő 
utál) tovább folytatják a küzdel­
meket:. Erinek során már ma dél­
után bajnoki mérkőzést ját-sza 
nak Debrecenben. Délután 6 órai 
kezdettel a Közlekedési Törek­
vés (volt Előre) pályán D. Állo­
más Törekvés—D. Kinizsi mérkő­
zés lesz. Az elmúlt héten mind­
két csapat jó formát árult el és 
mai találkozójuk nagy küzdelmet 
igér.

A BP. VÖRÖS LOBOGÓ ÉS AZ 
UDA A KÖZÉPEURÓPAI KUPA 

DÖNTŐJÉRE KÉSZÜL
A Bp. Vörös Lobogó—UDA 

Koz épeurópai Kupa-döntő első 
mérkőzését szombaton délután 
Budapesten jatszák le. Az ér­
dekesnek ígérkező találkozóra 
mindkét csapat serényen készü­
lődik. A Bp. Vörös Lobogóban a 
Honvéd elleni nagyszerű győze­
lem után kitűnő a hangulat, s 
a vezetők, valamint a játékosok 
bizakodással várják az‘ UDA el­

írni két mérkőzést.
A prágai UDA együttese, 

mely az elmúlt években min­
dig a bajnokság élcsoportjában 
végzett, kitűnő játékerőt képvi­
sel s az idén a bajnokság első 
helyén áll.

A Bp. Vörös Lobogó—UDA 
KK-döntő visszavágójára a Kö­
zépeurópai Kupa kiírása szerint 
augusztus 6-án, vagy 7-én ke­
rülne sor. de a csehszlovákok 
már augusztus 4-én szeretnék 
ejátszani a prágai mérkőzést.

SPORTFELSZERELÉSEKET 
KAP TÖBB TERMELŐSZÖ­

VETKEZET
Az OTSB és a DISZ Központi 

Vezetősége a közeljövőben 
több élenjáró termelőszövet­
kezetet sportfelszerelésekkel 
lát el. Megyénk termelőszövet­
kezetei közül először a mező­
sasi Boldog Jövő. ebes! Sztá­
lin, balmazújvárosi Vörös 
Csillag, kismarjai Bocskai, ál- 
mosdi Táncsics és kábái Dózsa 
Termelőszövetkezet részesül 
felszerelésekben.

Ez alkalommal termelőszö­
vetkezetenként mintegy 7000 
forint értékű legszükségesebb 
sportfelszereléseket adnak 
majd a felsorolt termelőszövet­
kezeteknek.

Rövid sporthírek
D. Törekvés —D. Dózsa barát- 

ságog labdarugó-mérkőzést bo­
nyolítanak le szombaton délután 
fél 7 órai kezdettel a nagyerdői 
Stadionban. — A kézilabda me­
gyei bajnokság következő fordu­
lójából ma délután 7 órai kezr 
dettel a Kinizsi pályán D. Kini­
zsi—D. Szikra női mérkőzést bo­
nyolítják le. — A nagyerdei für­
dőben ma délután fél 6-kor ren­
dezik meg Debrecen város ifjú­
sági úszóbajnokságának második 
napi küzdelmeit. — Vasárnap 
már országos II. osztályú baj­
noki mérkőzések lesznek a nagy­
pályás férfi kézilabda-bajnok­
ságban. Ekkor fél 4 órai kezdet­
tel D. Traktor—Bp. Ganztvagon 
mérkőzés lesz az Építők sport­
telepén.

XII. évfI

Ml

Törik ma 
a Hajdú rr| 
jött a kora| 
sának az 
hez hasonl 
inkább ritll 
re több kéj 
rító színekq 

A Debreq 
felkészült 
dására. A 
tartási mii 
július 24-éi| 
fejeződött 
gép teljes 
Ébert Káin] 
bantartó b| 
25 nappal 
előtt készül 
tagjai ezel 
előkészítéséi 
a válogatj 
rendbehozta 

A fermerl

Kisebl
is

Bizonyával 
jak, hogy aj 
gyei Gépjaj 
kásos karbl 
mellett, kisí 
felszerelések) 
foglalkozik. [ 
ső fél évben] 
továbbá jej 
csapágyöntc 
amit a kerti 
gazdaságok ] 
csátobtak. 
cenben állíl 
a szénarendi

Shtta
A Debrecj 

ban már töj 
nap óta jó 
massza is kJ 
budapesti oj 
lítják, ameljT 
demények f] 
váló aromáj 
A klorofil 
sához, illetví 
állapításából

Ere a 172- 
Bolt elárúsii 
ezért kötelest 
hogy a fogyj 
tolmácsoljam 
vek és vállal 
Debreceni KI 
Bek és dolgi 
levelet, meid 
a figyelmük! 
fogyasztásna\ 
kívánságaina 
szitsék el a \ 
a napokban, 
napókban is I

Megkérdezi 
Sütőipari V| 
Zentai Járeo.l 
mi a vélem/ 
panaszokkal l 
Zentai elvtáj 
mondotta:

— Az új _ 
használásával 
a közönség rí 
Pult panaszoj 
Szűnnek. Félj 
lebb lesz a 
bék is előrell 
bebreceni 
Holgozói egyl 
ben is ígérete] 
k minőség I 
télkitüzésüknl 
» Hogy a kéj 
»ban jobb :
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